

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — 2  
Vidéken „ 9 K. „ 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő-tér 42. Gyarmathy-palota,  
földszint az utvarban.

## A parlamenti béke ügye.

A Balkánon eldörögnek az ágyuk, patakokban ömlik a vér, a magyar politikai harctéren köszörülnek a kardokat a parlamenti pártok és várják vezéreik intését az első döntő össze csapásra.

A helyzet rendkívül komoly. Hihetetlen nagy, nemzetgazdasági érdekek forognak kockán. A legutóbbi napok alatt a tőzsdei rendkívüli árhullámzások tolytán temérdek vagyon lett áldozata a háborus híreknek és még több áldozatot kíván a belpolitika rendezetlensége.

Érzi ezt mindenki, különösen a munkapárt, amely erőszakos politikájával, az ellenzéknek minden áron való letörésével majdnem a csőd szélére kergette az országot.

Az állapotok ma olyanok, hogy rosszabbak nem lehetnek. Ha tovább megy a munkapárt Tisza és Lukács után, úgy rákerül arra a lejtőre, amelyről már nincsen visszatérés.

A sikerükben dobzódtó Ertsey Péterek, Nagy Sándorok és Kiss Ernők inkább képesek a nemzetet gyökerében kipusztítani, mint a józan belátás útjára lépve Tiszát és Lukácsot elejteni.

Azonban szerencsére akad olyan lelkiismeretes ember még a munkapárt táborában is, aki belátta, hogy az erőszak politikája nemcsak, hogy eredményre nem vezet, de szerencsétlenségbe dönti az országot és zászlót bontott, melyre a parlamenti rend helyreállítását írta rá.

Kabos Ferenc volt képviselőházi alelnök Szilágyi Dezső legjobb barátja volt az, aki maga köré gyűjtött vagy 50-60, a kormánytól teljesen független munkapárti képviselőt és már a jövő hét elején megkezdik a béke helyreállítására irányuló akciót.

Mindenki visszafojtott lélekzettel lesi a történéseket. Kell már valaminek történni, hogy vége legyen Tisza István gróf cézári vágyainak. Az ellenzéki képviselőknek a Házból rendőrök útján való erőszakos kihurcolása szégyene a magyar parlamentarizmusnak,

amelyet meg kell a jövőben mindenáron akadályozni. A Kabos-féle akció egyenes Tisza és Lukács távozására bázisozza a sikert.

Az ellenzék bizonyára hallgat a jó szóra és így sikerülni fog a béke. Az a nemes, önzetlen, hatalmas küzdelem, melyet a szövetkezett ellenzék Tiszáék példátlan parlamenti erőszakával szemben kifejtett, sikerre fog vezetni, mert távozni fog helyéről a nemzet két legnagyobb ellensége: Tisza István és Lukács László.

## Egyház és iskola.

**Ingyenes iskola felnőtteknek.** Felkértem a gyártulajdonos és gyár vagy munkavezető urakat, hogy írni, olvasni nem tudó munkásaikat a tanfolyamra figyelmeztetni és buzdítani sziveskedjenek. E tanfolyam ingyenes, de biztosítékul, hogy a vizsgáig kiharának 5 korona biztosítékot fizetnek be, amit a tanfolyam végén kivánsága szerint visszakap mindenki. Könyvet és tanszert mindenki ingyen kap. A beiratások és jelentkezésekkel kérem igyekezni, mert nov. elején a tanítás megkezdődik és a tanfolyamról esetleg kima-

## Átmeneti „Togo“ kabátok ASZMANN FERENCNÉL.

### A cicuskák.

Csehov elbeszélése után dr. Beszkid Sándor.

Reggel van. A gyermekszoba befagyott üvegtábláin keresztül halványan tör be a felkelő téli nap hideg sugara. A hatéves Jancsi s göndörhajtu, piszeorru négy éves kis nővére, Nina, a gyermekágy hálójától álmosan nézegetnek egymásra.

— Pfüj, szegény, gyalázat! — kiabál feléjük dadájuk. — A jó emberek már meg is reggeliztek s ti még a szemeket sem nyitotátok ki! Pfüj!

A napsugarak vidáman dévajkódnak a szőnyegen és a falon, mintha csak játékokra akarnak csábítani a gyermekeket. De ők most erre nem is hederitene. Jancsi épen bögni készül, hogy a dajkát bosszantsa, mikor a szomszéd szobából odahallatszik a mamának a hangja:

— Ne felejtsetek a macskának tejet adni, mert kicsinyei vannak!

Jancsi és Nina most hirtelen fölemelkednek az ágyacskáikban s fülhegyezve hallgatnak. A következő percben már le is másznak az ágyacskákról és fülsiketítő visítással, me-

ztláb, egy szál ingecskeben rohannak a konyhába.

— Kis cicuskák vannak! — kiabálnak. — Hol vannak a kis cicuskák?

A konyhában a lóca alatt áll egy közép-nagyságu láda, ugyanaz, amelyikben a Pista inas a szemet szokta hordani a kályhához. A ládából ki-ki nézeget az öreg macska. Éppen nyávogni készül, de torkából csak valami sziszegő hang jön ki. A láda aljából kihallatszik a kis macskák nyöszörgése.

A gyermekek leguggolnak a láda előtt, meg se moccanak s szinte lélekzetüket visszatartva néznek a macskákra. A macskákon kívül se nem látnak, se nem hallanak mást. Szemeikből végtelen öröm sugárzik ki.

A gyermekek életében igen nagy szerepet játszanak a háziállatok. Ki ne emlékezne közülünk a hatalmas házi kutyára, az ingenyélő ebcskékre, vagy az állandó zenebonát csináló — ugynevezett — éneklő madarakra? Vagy a szelid macskára, amelyik még akkor is elnéző volt velünk szemben, mikor játékból állandóan a farkára léptünk? S nekem is úgy tetszik, hogy háziállataink természete, hűsége, velünk szemben való türelme, őszintesége a kis kis gyermek képzetére sokkal

nagyobb benyomást gyakorol, mint a nevelőnő abbeli törekvése, hogy a gyermekkel megismertesse azt, hogy a víz hidrogénből s oxszigénből áll.

— Minő kicsinyek, mondja Ninácska nagy szemeket meresztve. Olyanok, mint az egerek!

— Egy, kettő, három, — számolgatja a kis macskákat Jancsi. — Három cicuska! Egyik lesz az enyém, a másik a tiéd, a harmadik meg valakié!

A mikor már ki bámulták magukat, az egyik is a másik is az ingecskéjébe tesz egy kis macskát s nagy örömköltások között suhanak a szobába.

— Mama, kis cicuskák vannak! — kiabálnak torkuk szakadtából.

A vendég szobába ül a mama s valami idegen ural beszélget. A mikor meglátja a gyermekeket egy szál ingecskeben, bosszusan kiált rájuk:

— Mentek be gyorsan felöltözködni, rendetlen gyerekek!

De a gyermekek nem igen figyelek mamájuk szavaira s sikítózva teszik le ölükbe a szőnyegre a kis macskákat. A dajkájuk azonban kiméltlenül betessékeli őket a szo-

**Ha fáj a feje** ne tévózzék, hanem használjon azonnal **Beretvás-pastillát**

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. **Ára 1 korona 20 fillér.** Kapható minden gyógyszerárban és drogériában.  
Készíti **Beretvás Tamás** gyógyszerész Kípesten. Orvosok által ajánlva. 1322 Három doboznál ingyen postai szállítás.

**Helen Ware** amerikai csoda hegedűművésznő nagy hangversenye november 3-án este 8 órakor a Bika disztermében. Jegyek kaphatók **Csáthynál.** — Telefon 296.

radhat aki késik. Írás, olvasás és számolás nélkül ma már alig lehet megélni és sokan az előmeneteltől maradnak vissza amiatt, hogy gyermek korukban iskolába nem járhattak. Jelentkezni lehet délelőtt 12-ig, a róm. kath. fiu iskolában, Varga-utca 4., máskor a lakásomon Széchenyikert, Széchenyi-ut 5. A tanítás heti 4 napon át este 7—9 óra között történik, amikor a gyári munka már szünetel. Kik valamit tanultak, de bizonyítványuk róla nincs azok is is felvétetnek és a vizsgálat után 6-ik elemi iskola bizonyítvánnyal egyenlő értékű bizonyítványt kapnak. Novák Márton, tanfolyam rendező tanító.

**Adományok a Kálvionum részére.**  
A Kálvionum részére újabban a következő adományok érkeztek a püspöki hivatalhoz: Haas Fülöp és fiai kereskedő cég 50 korona, a debreceni fémpipar és lampaárugyár 20 K.

**Polgári fiúiskolai magántanulók figyelmébe.** Ertesítjük mindazon polgári fiúiskolai magántanulókat, akik a debreceni társulati polgári fiúiskolában december hónapban magánvizsgálatot akarnak tenni, hogy kellően felszerelt kérvényeiket november hó 3-ikáig, az intézet igazgatóságához Piac-utca 8. sz. Kereskedelmi tanintézet adják be.

Telefon 10—51. Telefon 10—51.

## Fischbein Jenő

bor-, sör- és pezsgőnagykereskedő, Hatvan-utca 30. szám.

A Magy. kir. földművelésügyi minisztérium felügyelete alatt álló Magyar kir. országos központi mintapince és a budafoki kir. pince-mesteri tanfolyam által kezelt **kinostári borok**, továbbá eredeti töltésű tokaji asszu, szomorodni, malaga és sherry borok és az összes elismert és bevezetett **belföldi és francia pezsgő** gyártmányok lerakata és **kis-mértékbeni elárúsítása.**

Fenti borok és pezsgők bármilyen kis mennyiségben eredeti gyári áron számítvázhozzállíttatnak.

\*A fogyasztó közönség tehát abban a helyzetben van, hogy szükségletét a körülményeihez képest bármilyen kis mennyiségben is házhoz szállítva szeresheti be. Naponként friss töltésű üveges sörök, szesz, rum, likőr és mindennemű szeszes italokban elsőrendű képviseltek. 1765

## A Zenekedvelők Köre.

### Új tagok, fényes hangversenyek.

Az elmúlt héten a Zenekedvelők Körébe a következő új tagok léptek be és váltottak bérletjegyet a hangversenyekre:

Özv. Demetrovich Pálné, Demetrovich Ducsi, dr. Dobó Dezső és neje, Székely Albertné, Nagy Albert és neje, Ritter Ignác, Farkas Jenő, Veress Gyula és neje, Jónás Mór és neje, Hartsein Samu és neje, Schmidt Mici, Weiszmann Jakab és neje, Kramer Gyula és neje, Dariday Etelka, Verzar Kálmán és neje, Kenyeres Károlyné, Kenyeres Rózsi, dr. Ferenczy Tibor és neje, dr. Sebők Ernő és neje, Fekete Jenő és neje Jakuts István, özv. Steinfeld Mihályné, Steinfeld István, Bernát Sándor, dr. Burger Péter, Fenyő István, Reichardt István, Reichmann Edith, dr. Berényi István és neje, Polgár János és neje, Tóth Arpádné, Barta Ernő, Majunke Erik, özv. Gyomlay Kálmánné, dr. Bihari Jenő és neje, Vajda József, Nagy Frigyes és neje.

A bérleti hangversenyek a következők:

November 6-án Stefániai Imre zongoraművész (Berlin) és Vágó-Lénart Gitta hangversenyének (Budapest).

November 12-én a Capet-vonósnégyes. Tagjai: Lucien Capet, Maurice Hewitt, Henri Casadeus és Marcel Casadeus.

December 15-én Thibaud Jaques hegedűművész Parisból.

Január 4-én Rosenthal Mór zongoraművész Amerikából.

Március 9-én Mackbeth Florence ének-művésznő Londonból.

Minden egyes hangverseny valóságos szenzációszámba megy. Stefániai Imre négy év előtt aratta nálunk emlékezetes sikerét. A többi művész mind olyan, akinek játékában először lesz alkalma közönségünknek gyönyörködni, sőt részben Magyarországon most lépnek fel először, nálunk. Tagok az összes hangversenyekét belépődíj nélkül látogathatják. Tagul jelentkezhetni a titkári hivatalban (Piac-u. 49., I. em., dr. Spitz), valamint Hegedűs és Sándor könyvesboltjában lehet.

## A keresk. és iparkamara felhívása.

### A gyárvállalatokhoz és iparosokhoz. A szerdai bérfizetés tárgyában.

Évek óta több ízben mozgalom indult oly célból, hogy az ipari munkások beti bérfizetése szombat este helyett a hét valamely más napján történjék. Szükségessé teszi e változást az a szomorú tapasztalat, hogy a munkások egy része a fizetést közvetlenül követő munkaszünetes napon keresménye nagy részét elkölti, maga az alkoholizmus áldozatává lesz, családja pedig nyomorral küzd. Másrészt a munkás családjának szükségletei beszerzésben is fizetésre következő vasárnap munkaszünetre akadályozólag hat. Ha a bérfizetés valamely hétköznapon történne, amikor a munkást a pénz elfecsérlésre alkalom sem csábítja, másrészt családjának szükségletei beszerzésben munkaszünetes nap akadályt nem támaszt, e bajok lényegesen csökkennének, bárha természetesen tökéletesen kiküszöbölésüket remélni nem lehet, mert gyöngye akaraterejü és leküzdhetetlen hajlamu emberek az alkoholizmustól megmenteni sikertelen törekvés.

A kamara e megfontolás útján azon elhatározásra jutott, hogy a szombat esti bérkifizetésnek szerdán estére attételért akciót indít. E változásnak lehetősége és és várható esetleges hátrányai felől is tájékozódni kívánván, a kerület helyi érdeklésviseletei útján behatóan kutatta a kamara az érdekltség nézetét. E kutatózás eredményeként végre megállapítható, hogy ugy a gyárvállalatok, mint a kézműiparosság részéről túlyomó részben kedves fogadtatásra talál e reform és annak kezdetben bekövetkező káros hatásai elháríthatók.

Ez alapon a kamara felhívja kerületének gyáripari és kézműves ipari érdekltségét, hogy a heti bérkifizetéseknak szerda estére áthelyezését kísérelje meg.

Debrecen, 1912. október 19.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara nevében:

Szent-Királyi Tivadar Dr. Rácz Lajos  
elnök. s. titkár.

bájokba, megmosdatja, felöltözteti s megreggeliszteti őket. Ők alig várják, hogy minél hamarabb átessenek ezeken a prózai dolgokon s mehesenek a konyhába a macskákhoz.

Minden egyéb játékra már nem is gondolnak.

A kis macskák világra jöttükkel mindent elhomályosítanak... Ha most Jancsinak és Ninának egy torony nagyságu csokoládé tömeget, vagy cukorka halmazt ígérne valaki a kis macskákért cserébe: minden legkisebb tétovázás nélkül visszautasítanák ezt az ajánlatot. Egészen ebédig, — nem hallgatva sem a dajka, sem a szakácsnő erélyes protestálására, — játszadoznak a kis macskákkal.

Legelsőbbben is aggasztja őket a kis macskák jövője. Mi lesz velük? Hosszas tanakodás után végül elhatározták, hogy az egyik kis macska itt marad az öreg macska mellett — mintegy segédi minőségben, — a másikat majd a nyaralóba viszik, a harmadik pedig a pincébe kap alkalmazást, hol sok az egér, meg a patkány.

— De miért nem látnak ők? — csodálkozik Nina. — Miért vakok ők, mint a koldusok?

Jancsit is érdekli ez a kérdés. Hozzáfog,

hogy az egyik kis macskának kinyissa a szemét. Az operáció azonban sehogyan sem akar sikerülni. Egyébként nyugtalanítja őket ama körülmény is hogy a kis macskák macskusl vonakodnak az elibök tett különféle hus darabokhoz s tejhez nyulni. Mindent, a mit csak oroszkák elé tesznek, az öreg macska fogyasztja el.

— Csináljunk a kis cicuskáknak házacskákat, — proponálja Jancsi. — Mindegyiknek lesz egy kis háza s az öreg macska vendégségbe fog hozzájuk járni!

A konyha három szögletében különféle házak épülnek skatulyákból. Minden házacskában betesznek egy-egy kis macskát. De az ilyen családi berendezés igen idő előttiinek mutatkozik, mert az öreg macska összejárja az összes házacskákat s mind a három kis macskát visszaviszi a ládába.

— Az öreg macska igen jó mama, — jegyzi meg Jancsi, — de ki az apjuk?

— Igaz, ki lehet az apjuk? — kérdi Nina is.

— Apa nélkül nem élhetnek!

Jancsi és Nina sokáig tanakodnak a felett, kit kell ide apának állítani. Végül is választásuk arra a sötét barna falóra esik, a

melyik elszakított farokkal hányódik a kamara zugában a többi lim-lom között. Tüstént ki is hozzák a kamarából s oda állítják a láda mellé.

— De vigyázz! — fenyegetik a falovat.

— Itt állj, hogy a cicuskák jól viseikdedjenek!

Mindezt a legtermészetesebben csinálják Arcuk a legteljesebb boldogságot fejezi ki. Örömiük határtalan. De a nagy örömben sok keserű percet is kell átélni.

Közvetlen ebéd előtt Jancsi apjának íróasztala előtt ül. Az asztalon egy kis macska mozgolódik. Jancsi hol egy ceruzával, hol egy gyufaszállal állandóan szurkálja a kis macska orrát... Egyszerre, — mintha a földből nőtt volna ki, — az íróasztal előtt terem az apa...

— Micsoda dolog ez?! — hallatszik egy mérges hang.

— Ez? Ez a kis cicuska, papa — feleli jámbor arccal Jancsi.

— Majd adok én neked kis cicuskát!

Nézd, te semmirekellő gyerek mit csináltál! Összes papírjaimat bepiszkitottad!

Jancsi nagy csodálkozására a papa, a helyett, hogy örülne a kis macskáknak és szintén játszadozna velük, Jancsi fülét húzza s kiabál:

# Raglánok,

## öltönyök és télikabátokkal

raktáromat óriási választékban felszereltem, a legdivatosabb színekkel és szabással, az árak mégis nálam olcsóbbak mint bárhol

## Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb

férfi, fiu és gyermekruha nagyáruháza, Piac-utca 41. sz.

## Vármegye.

**Költözik a vármegye.** Hajdúvármegye hivatalai hétfőn kezdik meg a költözködést az új székházba. Hétfőn a központi szolgabíróság, kedden az árvaszék, szerdán a többi hivatalok, csütörtökön és pénteken a levéltár költözködnek át.

**Délelőtti hivatalos órák a megyén.** Hajdúvármegyén a hivataloskodás régi rendszere is megváltozik, hogy új, modern palotájába költözik át. November elsejétől a hivatalos órák reggel 8-tól délután 2-ig tartanak.

## A sánta fiu tragédiája.

### Lelőtte a társa.

#### Pisztolyvásárlás következménye.

Egyik embert két kézzel áldja meg a sors, a másikat két kézzel veri a végzet. Az utóbbiak közé tartozik Csonka László hajdusámsoni 12 éves gyermek, kinek nem volt elég baja, hogy folytonosan betegeskedett és fellábara sántit, hanem most még egy véletlenül kilőtt golyó tette jobbszemére vakká és ha még felépül is, amire vajmi csekély a remény, egész életére szerencsétlen lesz.

Goldstein Zsigmond, hajdusámsoni csi pészmeszter műhelyében dolgozott Csonka László tanonc. Egy asztal mellett ültek Gábor István segéddel. Tegnapelőtt beállított hozzájuk egy Boc Mihály nevű hadházi asztalos legény, ki egy pisztolyt ajánlott megvételre.

— Mindössze egy korona negyven fillér az ára — mondotta.

Gábor István aggodalmaskodott:

— Nines megtöltve? — Addig nem veszem kezembe.

— István, vidd ki ezt a dögöt!

Ebéd alatt újra skandalum. Amikor hust esznek: nyöszörgés hallatszik. Keresik a nyöszörgés okát s Nina kötenyében megtalálják az egyik macska képében.

— Nina, ki evvel a kis macskával! — kiabál dühösen az apa. Azonnal a moslékba dobom valamennyi macskát! Nem fogok túrni a házban ilyen dögöket!

Jancsi és Nina kétségbe vannak esve. A moslékban biztos halál vár rájuk. Az öreg macska meg az elszakított farkú faló meg lesznek fosztva kicsinyeiktől! A ládába megint csak szemet fog hordani István! Rettenő még elgondolni is! . . . Vége lesz annak a szép tervnek, hogy az egyik kis macska itt maradna az öreg macska mellett, a másik a nyaralóban kapna alkalmazást, a harmadik pedig a pincében teljesítene szolgálatot. . . A gyermekek sirni kezdenek s könyörögnek a kőszívű apához: kegyelmezzon meg a kis cicuskáknak! Az apa — engedve a hosszú könyörgésnek, — elengedi a halálbüntetést azzal a feltétellel, ha a gyermekek nem fogják a konyhában a kis macskákhoz nyulni.

Ebéd után a gyermekek kisorsított szemekkel, kétségbeesett arccal járkálnak a szobákban.

— Várjon, mindjárt kiszedem belőle a golyókat — mondotta Boc.

Egyet azonban feledékenységből benne hagyott. Gábor azt hívén, hogy a pisztoly teljesen üres, kezébe vette és nézegette. Amint a tölténytartót jobbra-balra forgatta, egyszerre csak a fegyver elsült és a vele szemben ülő Csonka Lászlót homlokán találta a golyó. A szerencsétlen eszméletlenül rogyott össze, s rülése oly sulyos, hogy szemévilágát is elveszti.

Tegnap beszállították a debreceni kórházba s miután állapota nagyon válságosra fordult, szükségessé vált kihallgatása. Hortobágyi Ernő rendőrfogalmazó hallgatta ki a sulyosan sebesült fiút, ki sirva mondta:

— Nagyon sok bajom volt nekem mindig. Nagy szerencsétlen vagyok.

## Városháza.

### Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

A város jog és pénzügyi bizottsága kedden délután 3 órakor tartott ülést, melynek legfontosabb tárgyai a jövő évi költségvetés és a hajdunánási vasúttársaság beadványa, melyben felkérte a bizottságot, hogy a hajdunánási csatlakozás reá nézve előnyösebb a sokkal rövidebb és eddig vasutal nem érintett vidéket Debrecenhez kapcsoló, hajduböszörményi kiágazásnál. Nagyon furcsa színben tünteti fel a nánási vasúttársaságot ez a tolnokodásnak is beillő beadvány. A jog és pénzügyi bizottság ugyanis azzal vette le a napirendő a zsolcai vasutal (nem miskolci!) kért 40.000 koronás hozzájárulás ügyét, hogy a dolog nincs még kellőképpen előkészítve, tanulmányozza azt a városi tanács és ha teljesen előkészítette, t. i. a hajduböszörményi csatlakozás előnyeit is tárgyalogosan ismertetni tudja, hogy a bizottság összehasonlítást tudjon tenni — Debrecen város forgalmi érdekei szempontjából! — a böszörményi és nánási csatlakozás közt, akkor hozza elő megint az ügyet. Jól meg kell jegyezni, hogy a bizottság a városi tanácsot hívta fel az ügy tanulmányozására, nem pedig a folyamodó hajdunánási vasúttársaság privátvéleményét kérte. A városi tanács nem meláta ennyi figyelemre a jog-

és pénzügyi bizottságot, mert egyáltalában nem is foglalkozott a városra oly fontos kérdés tanulmányozásával, hanem egyszerűen betérjeszté az anyagilag érdekelt nánási vasúttársaság fölvilágosító beadványát! Hát a tanácsnak nincs önálló véleménye, a „forgalmi“ munkáira kell mindig támaszkodnia? Hát a város közönségének nincsenek külön érdekei, melyeket meg kellene védelmezni a „forgalmi“ zsebérekeivel szemben? Hát gyámja, esze és vezetője a városi tanácsnak ez az önző, mindig a saját hasznát és sohasem a törzsrészesvényesek érdekeit képviselő társaság, mely a kapzsiság fogalmának prototipusa már? Vagy olyan csekélység 400.000 korona, hogy még tanulmányozni sem érdemes, miért adja a város? Ugy látszik.

**Birói és szakértői szemle.** A vízvezetési bizottság javaslatára a városi tanács birói, szakértői szemlét kért arra, hogy a vízvezetési összekötő csatornacső a világítási és vízmű részvénytársaság gondatlansága következtében tört össze, tehát a károsodásért anyagilag felelős. A törvényszék a birói és szakértői szemlét hétfőn délelőtt 9 órára tüzte ki.

**Versenyárgyalás.** A város házainak a csatornahálózatnak való bekapcsolási munkálataira versenyárgyalást hirdetett. Beérkezett hat ajánlat, melyeket szombaton délelőtt bontott fel a bizottság Körner Adolf főjegyző elnöke alatt. Az ajánlatok közül a legelőszőbb a Lukács Vilmos és Kubinyi és Társaság ajánlata. Mindkettőnek végösszege 41.000 korona körül van. Az ajánlatokat kiadtak a mérnöki hivatalnak átszámítás végett. Megemlítesre érdemes, hogy a Fried és Adorján cég nem vett részt a versenyárgyalásban.

## Kiadó lakás nov. 1-re.

Tisztviselőtelep I-ső utca 12. sz. 3 szoba, fűrdőszoba, konyha, kamara és pincék.  
Értekezni lehet Szent-Anna-u. 30. utcai lakás. 1767

A konyhába menni tiltva van: s ez rettenetes hatással van rájuk. Az uzsonnához nyulni sem akarnak.

Mikor estefelé bejön hozzájuk Péter bácsi, a gyerekek az egyik szögletbe vonják s ott panaszkodnak neki a kőszívű apára, aki a moslékba akarta dobni a kis macskákat.

— Péter bácsi — kéri esdekelve a gyermekek, mond meg a mamának, hogy a kis cicuskákat hozzák be ide a mi szobánkba. Mond meg Péter bácsi! . . .

— Jó, jó, majd megmondom! — nyugtatja meg őket hamiskásan Péter bácsi.

Péter bácsi azonban sohasem jön egyedül. Vele van mindig Neró is — a hatalmas fekete kutya, — amelyiknek olyan kemény farka van, mint egy bot. A gyermekekkel szemben igen figyelmetlen: kemény farkával néha-néha nagyokat üt rajtuk. A gyerekek ki nem állják, de most az egyszer minden utálatukat elfojtják.

— Tudod mit Nina, — mondja sugva Jancsi, a faló helyett inkább Neró legyen a kis cicuskák papája, hiszen ő él, a faló meg nem!

Egész este türelemmel várnak arra az

időpontra, mikor a papa leül kártyázni Péter bácsival s akkor észrevélenül el lehet vezetni Nerót a konyhába. . . Végre a papa tényleg leül a kártyasztalhoz, a mama a tea körül foglalatatoskodik s nem látja a gyermekeket. Az alkalom most kínálkozik. . .

Gyerünk! — sugja Jancsi Ninának. Ebben a percben belép István — az inas — s nevetve mondja:

— Neró felfalta a kis macskákat! Jancsi és Nina elsápadnak s rettegve néznek Istvánra.

— Igen, — odament a ládához s — felfalta őket!

A gyerekek most azt hiszik, hogy mindenki, aki csak e vészjelentést hallotta: ráfog rohanni a bitang Neróra. Ehelyett mindenki a helyén marad, nevetgél s csodálkozik Neró jó étvágán. . . Neró bejön a szobába, csóválja a farkát s nyalogatja a száját. Csak az öreg macska nyugtalan s keservesen nyávog. . .

— Gyerekek tíz óra van! Menjetek aludni! — kiabál a mama.

Jancsi és Nina keserves sirással mennek aludni s sokáig gondolnak a kis cicuskákra és a gögös, vakmerő, büntetlenül hagyott Neróra!

## Laczká László

Géplakatos mester, Debrecen II. ker. Bethlen-utca 43. szám alatt.

Hofherr-Schranz és Clayton-Shufflevorin kép. bizományi raktára.

Elvállal bármily szerkezetű roszul járó **ekéknek** nyugodt járásaakra való kijavítását jótállás mellett. Továbbá saját gyártmányu ekék és mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók feltétlen jótállás mellett jutányos árban, heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is. 6182

Legnagyobb raktár

Takaréktüzhelyekben,

—: Folytonégő —: és Vaskályhákban

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél 1691

DEBRECZEN, Piac-utca 7. sz. —:

## Magyar pilóták Debrecenben.

### A mai repülőnap.

Pár napra a mai repülőnap révén a debreceni közönség is érdeklődik az aviatika iránt. Sajnos, a művelt nyugati népek lázas lelkesedése, aldozatkész támogatása, melylyel a levegő meghódításának harcossait körülveszik, nálunk, a mi közönségünk soraiban vajmi csekély mértékben található és inkább csak akkor, mikor valami rendkívüli esemény, vagy egy-egy érdekes repülőverseny aktualitást ad az aviatikának.

A mai napon kétségtelenül azok a pilóták foglalják le a debreceni közönség érdeklődését, akik a délutáni repülőversenyre Debrecenbe érkeznek.

Lányi hadnagyot már bemutattuk a hasábon. Saját alkotása biplánjával. Az Est-tel jelentős sikereket ért el; neve a fejlődő magyar aviatikában előkelő helyet foglal el.

Wladimirt annál kevésbé kell bemutatnunk, mert a debreceni közönség mint birkózó bajnokot esztendőkel ezeltől jól ismeri. A dzsiu-dzsiu régi bajnoka azonban most a levegővel birkózik nagyon szerencsésen. Országos érdeklődést keltett ez év augusztus havában, mikor Wladimir egyik fővárosi lapban bejelentette, hogy „beszegődtem pilótának”. A bécs-újhelyi pilóta-iskolában tette le a pilóta-vizsgát és azóta amerre járt, illetve felszállt, mindenütt bámulatba ejtette a közönséget. Jelenleg kétségtelenül ő a monarchia legvakmerőbb aviatikusa. Monoplánjával Kolozsvárról, Nagyváradon széditően bravuros, mutatványos repüléseket végzett. Találón kölötték rá azt a megjegyzést, hogy ő a levegő zsonglőre. Bátran, bizonyos halálmegvetéssel dolgozik és a legkritikusabb helyzetekről, mikor megszólván életével játszik, olyan semmibevevő humorral beszél, amint jóízű anekdotákat szokás elmesélni.

A másik két pilóta, Steinschneider Lili és Illner valószínűleg ma délben érkeznek Debrecenbe, míg Wladimir és Lányi már napok óta itt tartózkodnak.

**Je gygyűrük,**  
menyasszonyi ékszerek, órák és  
:: ezüstneműek legolcsóbban ::  
**Sándor Ármin**  
legsolidabb alapon álló üzletében.  
Debrecen, Piac-ú. 41.

## Társas élet.

**Miért nem nevet? — Levél a kaszányába. — A jó berát. — Kidobás telefonon. — Mindegy. — Ami nagyon sürgős.**

Egy nagyobb lipótvárosi cégnél a főnök roppant vicces ember. Jobban mondva ő hiszi magáról, hogy a világ legötletesebb embere.

Nem is csoda, hogy ezt hiszi magáról, mert valahányszor valami „ötletes” megjegyzést tesz, mindig valóságos hang-orkán tör ki a büro alkalmazottjainak kacagásából.

Igy történt ez a napokban is, amidőn egy „ötletre” a hűséges alkalmazottak a legviharosabb kacajokkal ünnepezték a derék szellemi bizományost, csak egy könyvelő maradt komolyan és nyugodtan.

— Mi az? Ön nem röhög? — kérdezi tőle az egyik kollégája.

— Nem — felelte a könyvelő zordul — nekem már nem kell nevetni. Felmondásban vagyok!

A háborús események és a balkáni mozgósítási hírek a fő témája most a kávéházi társaságoknak és amikor a kérdés komoly részével végznek, rendszerint előkerül egy sereg kaszányanekdóta, amelyek a katona élet humorával derítik föl az aggódo kedélyeket.

Ezek közül való a következő is.

Egy budapesti nagykereskedő fiacskája tüzerönkéntes lett. A katonaságnál nem imponált, hogy az önkéntes milliós fia és szigorúan fogták a feljebbvalói. E miatt sokszor keservesen panaszkodott otthon a fiu a papájának.

A nagykereskedőnek megesett a szive a fiun. Levelet írt a hadnagynak. A levél rövid volt, de annál erélyesebb:

„Tiszelt hadnagy ur! Figyelmeztetem arra, hogy ha a fiamat továbbra is szekirozni fogja, akkor veszek neki egy ágyut és — önállóítani fogom.

Két kereskedő találkozott az utcán. Régi haragosok voltak. Az egyik az ellenfele elé lépett és így szól hozzát:

— Látod, te azt hiszed, hogy én rossz embered vagyok, pedig a multkor is valaki érdeklődött nálam, a te vagyoni viszonyaid iránt és én a legjobb információkat adtam rólad.

— Mit mondtál?

— Először is azt mondtam, hogy automobilod van, négyes fogatod van, két házad van Pesten, nyaralód van. Szóval azt mondtam, hogy körülbelül félmillióig állsz.

A másik kereskedő elzékenyülve nyujtott kezét.

— Köszönöm. Ez szép volt tőled. És mond, ki kérte az információkat?

— Az adókvetó-bizottság elnöke.

Egy fővárosi művésszel történt ez az eset. Valaki borzasztóan feldühösítette egy levéllel a lobbanékony természetű művészt. Mire az első teendője az volt, hogy felhívta az illetőt telefonon és erélyesen lehordta.

Elmondta mindennek, aminek csak az állatvilág köréből vett jelzőkkel feldiszíthette. A végén, a mikor már kifogyott a jelzőkből, gondolkodni kezdett, hogy mivel sérthetné meg még jobban az illetőt. Ha itt lenne kidobná. De mit tegyen egy

emberrel, aki két kilométerre áll tőle, a telefon másik végén.

Most eszébe jutott. Végezetül belekiáltotta a telefonba:

— És most azonnal tegye le a kagylót és — takarodjék attól a telefontól.

Hegyvidéken történt, ahol egy nagyobb társaság kirándult egy várrom megtekintésére.

A társaság egyik hölgytagja sehogysen tudott a meredek hegyen felfelé jutni. Végre így szólt a vezetőhöz:

— Nem tudok ezen a hegyi uton fölkapaszkodni. Nem lehetne valahonnan egy szamarat kiriteni?

— Főlöslleges, nagyságos asszonyom, támaszkodjék csak rám.

A piacon találkozott egy ügyvéd egy barátjával, aki rohanva száguldott el mellette.

— Hova rohansz?

— A cselédszerzőhöz egy szakácsnáért.

— Olyan sürgős?

— Igen, mert különben a feleségem maga főz...

## Megcáfolt vádaskodás.

### Audiatur et altera pars.

Megemlékeztünk a valósághoz hiven a város gazdasági bizottságának a minap tartott üléséről, melyen vádak hangzottak el Péterfi József gazdasági ismételő iskolai igazgató ellen. A vádak legsúlyosabbja az, hogy évek óta nem számolt el az iskola földjének jövedelmével, sőt évek óta nem fizetett a Hatvan-utcai tilalmasból kibérelt 13 hold föld után haszonbért, miért is úgy határozott a bizottság, hogy az esetre, ha Péterfi a haszonbérhátralekot nem fizeti, vétessék vissza tőle a bérlet. A megvádolt igazgatótanító a vádakra így nyilatkozott:

— Nem igaz, hogy a 13 holdat én béreltem, mert a bérlet az iskoláé. Itt a tanácsi végzés róla, melyben a tanács értesít, hogy „a Hatvan-utcai tilalmasból 13 hold területet a II. számú gazdasági ismételő iskola részére ideiglenesen átengedi és a már kijelölt 20 holdhoz csatolja azon kikötéssel, hogy a 13 hold terület évi 884 K 78 filler bérösszegét az iskola gazdalkodása jövedelméből évenként december 15-én ber gyanant megfizetni köteles. Amennyiben ezen bérlet a II. sz. gazdasági ismételő iskola részére 4 éven át olyannak mutatkoznék, melyből az iskola kellő jövedelmet felmutatni nem tudna, négy év után a 13 hold vissza bocsájtandó lesz”. Így szól szoról-szóra a tanácsi végzés. Tehát 4 evnél hamarabb el sem vehetik az iskolától — nem tőlem — a bérletet.

— Igaz-e, hogy nem fizetett haszonbért évek óta?

— Nem igaz. Itt van a fizetési könyvecske. Az 1910. évi haszonbért ugyanazon év december 15-én ki akartam fizetni, azonban a számvéviség tévedésből csak 809 koronát írt elő. Ezt az összeget ki is fizettem, többet nem fogadtak el. Az 1911. évben a nagy szárazság miatt nem volt termés, éppen ezért a fizetésre haladékot kértem, amit meg is kaptam. Itt a tanácsi végzés róla. Le is fizet-

**ÓVÁS!** **Melichár Unicum-Drill vetőgép**  
szabadalmazott új magbeállítóval és csoroszlya rögzítővel. 1663  
Kizárólag **Ráhrmer Sándornál** kapható  
Debrecen, Piac-u. 43., Dréber mellett. **Eredeti amerikai kukorica aratógépek!**

tem az adott határidőre 800 koronát. A számvetésnél időközben rájöttek a tévedésre és 169 korona 56 fillért írtak elő hátralék gyanúja, de azt is kifizettem. Ez az egész hátralék, mert az 1912. évi házonbért csak ez év december 15-én vagyok csak köteles fizetni. Tehát hátralékról, nem fizetésről, fizetni nem akarásról nem lehet szó.

— De azzal is vadították, hogy az iskola 20 hold földjének jövedelméről sem számol el.

— Ez sem áll meg, mert én a gondnokságnak és a miniszternek elszámoltam. Ezek az én felettes hatóságaim, különben is az én iskolám nem olyan természetű, mint az I. sz. gazdasági ismétlő iskola.

— Hogy történhetett mégis, hogy ilyen éles támadásban részesült nyilvános, bizottsági ülésen?

— Annak tulajdoníthatom csak, hogy két referense van a gazdasági ismétlő iskolák ügyeinek a tanácsban, a gazdasági és köznevelődési tanácsnok; az egyik nem tudja, mit csinál a másik. Meghurcoltatásomért külön elégtételt fogok venni: rágalmozási pert indítok.

Nagyon érdekes lesz, az bizonyos.

## Hoehn Alfréd és Joan Manén

### A Zenekedvelők Társaságának hangversenyén.

A debreceni hangversenyek között bizonyára legelső rangú lesz az a két hangverseny, melynek időpontját a napokban állapította meg a Zenekedvelők Társaságának (Fülharmonikus Társaság) elnöksége.

A múlt ciklus hangversenyei között talán legintenzívebb hatású volt a csaknem ismeretlen nevű Hoehn Alfréd hangversenye, ki hatalmas művészetével azonban egy csapásra meghódította a közönséget. Azoknak, kik tüneményes zongorázását hallották, bizonyára emlékeztetükben van az, hogy a közönségnek nemcsak bámulatát, de a szeretetét is teljes mértékben megnyerte a fiatal mester, kit valóságos nem akartak elboacsátani a zongorától a pódium körül tapsolók. Ez óriási hatás birta az elnökséget arra, hogy Hoehn azonnal jölkérje arra, hogy az 1912—13. évi ciklusban is eljőjjön hozzánk. November 10-én lesz a kiváló művész hangversenye s már jóelőre figyelmeztetünk minden zenebarátot, hogy a zongoraművészek egyik legjelesebbikének játékát meghallgatni el ne mulassza!

Gyönyörű szonáta-estéje teszi előttünk emlékeztetéssé Joan Manént, a legjelesebb spanyol hegedűst, kinek újból való szerepeltetése méltón büszke lehet a társaság agilis elnöksége; hangversenye november 26-án lesz, a hangverseny megtartása előtt még rátérünk Manén művészetének méltánylására

## Színház.

**Színházi műsor.** Ma, vasárnap délután Asszonyfaló, operett. Este Limonádé ezredes, énekes vigjáték. Hétfőn A) bérletben Limonádé ezredes. Kedden B) bérletben Trenk báró, operett. Szerdán C) bérletben Kis gróf, operett. Csütörtökön A) bérletben Cigánybáró, operett. Pénteken B) bérletben Limonádé ezredes vigj. Szombaton C) bérletben Limonádé ezredes vigj. Vasárnap délután Sasfők, este Tolonc. Hétfőn Taifun, színmű A) bérlet.

**Helén Wart hegedűművésznő hangversenye.** Hogy a debreceni muzsikális közönség, mely magas fokú zenei élvezetnek néz elibe, arról a következő kritika némi fogalmat nyújthat.

New-York Herald. Talán azért, mert a nagynevű európai művészek már annyira elkényeztettek bennünket művészi tökélyükkel, vagy mert túl sokat várunk el fiatal művészeinktől 3—4 évi európai tanulmányuk után, de tény az, hogy egy bizonyos fokú skepticizmusral merünk fiatal amerikai művészeink New-Yorki debüt hangversenyeire. Az átlagos amerikai hegedűművészek egy tökéletes, brilliáns technikával térnek vissza Európába, de ezenkívül nem sokat fejlesztek ki zenéjükben. Tegnap este azonban a Bruch Concert első tétele után beláttuk, hogy ez egyszer nem technikai sikert leszünk hivatva megbíralni, hanem művészi játékot a szó szoros értelmében. Programja összetételében Miss Waare nem is számít a technikai fitogtatásokra. Programja minden egyes száma komoly klasszikus munka. Ez a fiatal leány a legmagasabb fokú művészi felfogással tolmácsolta minden számát. Tónusa meleg, tömör és erős, előadási módja a megtestesült természetesség és báj. Ritkán hallottuk még ily lelkes és kiédemelt ovációt egy amerikai művésznő newyorki debüt hangversenyén.

A hangversenyre, mely november 3-án a Bika dísztermében lesz megtartva, szokatlan nagy érdeklődés van. Jegyek már holnaptól fogva kaphatók Csáthy Ferenc zeneműkereskedésében, hol az előjegyzett jegyek is már átvehetőek.

**Saphir színpad** címen indul meg f. hó 27-én az a vállalkozás, melyben Lajthay Károly, színházunk tagjának vezetése mellett a színtársulat tagjai vesznek részt. A „Royal” nagytermében lesznek háromszor hetenként esti 10 órai kezdettel ezek az előadások, melyeken egy felvonásos boházatok, drámák, ének- és magánzámok szerepelnek, főleg a bécsi „Apollo” és „Max und Moritz” műsorából. A műsor és az előadások nívója kell aztán, hogy tényleg meg is feleljen a várakozásnak. Zilahy igazgató társulata összes tagjainak engedélyezte itt a szereplést és díszlet és ruhatarából is hajlandó odakölcsönözni a szükséges dolgokat. A műsor teljes anyagát és tudnivalókat a falragaszok fogják tartalmazni.

**Ma utoljára látható az Uranusban** a nagyszerű remek műsor, mely a következőkből áll: 1. Zene. 2. Az Eure partjai Maintenon mellett. (Színes tájfelvételek). 3. Mór és a bárónő kutyája. (Humoros történet, előadja Prince ur.) — 4. Gazella tévedése. (Indus dráma.) — 5. A Tohuwabohó fogadó. (Maurice Ordoneau hírneves boházata nyomán.) — 6. A gesztenyefa kínese. (Boházat). — 7. A halálgyűrű. (Modern sorsdráma 3 felvonásban. Irta Anatole France. Rendezte Louis Feuillade. Előadják a legkiválóbb párisi színészek.) Pénztáryitás fél 3 órakor. Előadások: 3 órától mérsékeltlen lesz állított helyarákkal. fél 5-től rendes helyarákkal. Bemenet 3, fél 5, 6, fél 8, 9 órakor és az utolsóhoz fél 11 órakor! Bérlet, tisztviselő és kedvezményes áru jegyek ma nem érvényesek. Holnap teljesea új műsor.

**Asta Nielsen felelőttével** „A Tábornok gyermekei”, színmű 3 felvonásban. Irta Gad Urbán és a pompás amerikai műsor hétfőn kerül bemutatásra az Uranusban. Előadások 6-tól. Rendes helyarak!

## Előkészületek az ellenzék népgyűlésére.

### A rendező bizottság ülése.

Rendkívül nagyarányúnak ígérkezik az a népgyűlés, amelyet a debreceni függetlenségi párt a szociáldemokrata párttal karöltve október 27-ikén, vasárnap délután rendez Debrecenben. A szövettkezett ellenzék pártok a legőszintébb örömmel fogadták a meghívást és elhatározták, hogy tön egyen jönnek le Debrecenbe gróf Károlyi Mihály, gróf Apponyi Albert, Bakonyi Samu vezetésével. De szónokokat küld az Országos Választójogi Szövetség és a szociáldemokrata párt központi szervezete is.

A jelekből ítélve, tehát a debreceni demonstráció csakugyan országos jelentőségű lesz s azok a nyilatkozatok, amelyek majd itt elhangzanak, a legalkalmasabbak lehetnek arra nézve, hogy a mai politikai helyzetet megvilágítsák. Érdemes így, hogy az ellenzék debreceni népgyűlése elé mindenfelől nagy érdeklődéssel néznek; elsősorban pedig Hajdumegyében és Debrecenben, a melynek függetlenségi érzelmű lakossága bizonyára impozáns számban vesz részt a nevezetes népgyűlésen.

A debreceni függetlenségi párt mindent elkövet a siker érdekében. A rendező bizottság tegnap este újra ülést tartott, amelyen már nagy vonásokban kibontakozott a népgyűlés képe. Az előkészületekről az alábbi tudósításunk ad számot:

### Az általános érdeklődés.

A rendező bizottság hat órákor kezdette meg ülését a Függetlenségi Kör külön termében dr. Bacso Dezső elnöklété alatt. Ott voltak: dr. Juhász Nagy Sándor, a hajdumegyei függetlenségi párt titkára, dr. Lefkovits Vilmos titkar, a debreceni szociáldemokrata párt részéről, továbbá: dr. Körösy Kálmán, dr. Lukács Béla, dr. Kiss Gyula, Kovács János, Herczeg János, dr. Gál Zoltán, a főiskolai ifjuság kiküldöttjei és még számosan, úgy, hogy a tagok egészen megtöltötték a termet.

Dr. Bacso Dezső elnök bejelentette, hogy Bakonyi Samu táviratot intézett hozzá, amelyben a többek között azt is tudatja, hogy a debreceni népgyűlés iránt általános az érdeklődés.

Dr. Juhász Nagy Sándor előterjesztette, hogy a népgyűlésre meghívták Hajdumegye összes függetlenségi pártjait s már eddig is számos helyről jelentették be részvételüket. Debrecenben pedig már is igen élénken foglalkozik a közhangulat a tervezett népgyűléssel s a mozgalom a legbiztosabb és a legreményteljesebb auspiciumok mellett indult meg.

### A helyiségek kérdése.

Ezután részletezve az eddig tett intézkedéseket. A népgyűlés helye körül kerekedett nagyobb vita. A polgármester ugyanis megtagadta a városháza udvarának átengedését. Ezt az eljárást éles és szenvedélyes kritika tárgyává tették. Egyszerűen szeszélynek minősítették, amelyet egyértelműleg el-

## Pintér Gusztáv

ékszerész és órász

Piacz-utca 26. sz. barakban.

Divatos brilliánt ékszerek, jegygyűrűk, láncok, pontosan járó zsebórák olcsó bevásárlási forrása. Ékszerek, zseb- és ingaórák pontosan jótállással készíttetnek.

## Fehérneműt

csipkefüggönyöket  
női blousokat  
szébben tisztít

## Feuerstein

mosó intéző Piac-u. 38

Fióküzlet: Arany János-u 15.

Főüzlet telefon szám 1137. 561  
Fióküzlet telefon szám 732.

itelték s egyes felszólalók komolyabb következtetéseket is fűztek hozzá.

Elhatározták végül is, hogy még egy utolsó kísérletet tesznek s vasárnap vagy hétfőn *küldöttségileg keresik fel a polgármestert*, kifejezve, hogy ragaszkodnak ahhoz, hogy a városháza udvarán tartassák meg a népgyűlést. Ha azonban így sem érnének célra, úgy más megfelelő helyen fog lezajlani a népgyűlés, amelyet egyébként a helykérdés úgy sem befolyásolhat. Kedvezőtlen idő esetére a Bika-szálloda díszterme már biztosítva van. Valószínűleg ott lesz a banket is.

#### Kiáltvány a polgársághoz.

A népgyűlés helyéről és idejéről plakátokon fogják tájékoztatni a közönséget s ennek szövegét dr. *Kőrösi Kálmán* a függetlenségi párt, dr. *Lefkó Vilmos* a szociáldemokrata párt részéről együttesen állapítják meg.

Ezenkívül egy terjedelmesebb kiáltványban ismertetik a debreceni népgyűlés célját. Ezt a lendületes proklamációt dr. *Kőrösi Kálmán* írta meg s tömören fölöleli azokat a sérelmeket, amelyeket a kormány a magyar alkotmányon ejtett. Több ezer példányban nyomtatják ezt ki s szétosztják a polgárság között.

#### A fogadtatás.

A szövetséget ellenzék vezérei képviselő tarsaikkal együtt október 27-ikén, vasárnap, a déli gyorsvonattal érkeznek Debrecenbe. Az illusztris vendégek elé azonban Püspökladányig küldöttség utazik dr. *Bacsó Dezső* vezetése alatt. Ennek tagjai már is sokan jelentkeztek, de remélhetőleg még többen fognak csatlakozni.

Püspökladányon különben a püspökladányi függetlenségi párt is üdvözölni fogja az ellenzéki képviselőket s testületileg vonul ki a vasúti állomáshoz. Az előkészületek erre nézve már javában folynak s a végleges programot a püspökladányi függetlenségi párt ma, vasárnapra összehívott értekezleten állapítja meg, amelyre valószínűleg Debrecenből is kimegy a párt egyik tagja.

A debreceni függetlenségi párt részéről Püspökladányban dr. *Bacsó Dezső* elnök köszönti az érkezőket. Egyébként a közbeszó Kaba és Hajduszoboszló állomásokon sem marad el előreláthatólag az ováció.

#### Üdvözlés a vasúti állomásnál.

Debrecenben már a vasúti állomásnál is nagy tömeg fogja várni az ellenzéki képviselőket. A függetlenségi polgárság, a munkásság nagy csoportokban fog felvonulni s ott lesz a főiskolai ifjúság is. Az üdvözlő szónokokra nézve még nincs végleges döntés, az bizonyos, hogy egy főiskolai hallgató is fog beszélni. Ez különben régi szokás Debrecenben.

A rendfentartásról igyekeznek minden irányban gondoskodni. Ugy intézik, hogy a képviselők elén a bevonulás a városba a leginpozansabb látványt nyújtsa. Számítanak arra is, hogy a háztulajdonosok tellobogózzák az utvonalat.

#### A népgyűlés.

Amint a képviselők megebédelnek, a főiskolai ifjúság megy értük s a diákság kíséretében vonulnak a népgyűlés helyére.

A népgyűlés vezetésére dr. *Bacsó Dezső* elnököt kérték fel. A szónokok sorrendjét majd később jelölik ki.

Igy alakult ki a népgyűlés programja. Ez is mutatja, hogy a debreceni demonstráció igazán nagyméretű lesz.

A népgyűlés rendező bizottsága állandóan permanenciában van s a jövő hét kedjétől minden este üléseket tart a függetlenségi pártkörben.

## Szinész, mint soffőr.

### Egy érdekes soffőr-vizsga.

Debrecenben tegnapelőtt soffőr-vizsga volt. Az erre vonatkozó miniszteri rendelet értelmében két vármegyéből jönnek Debrecenbe egyszerű munkások, elegáns urak, hogy az autózvezetői vizsgát letegyék. Ezen a réven sok híres sportman fordul meg városunkban. Különösen Nagyváradról, hol tudvalevően nagyon kifejlődött az automobilizmus.

Tegnap is nagyon érdekes egyéniség jött Nagyváradról a soffőr-vizsgára, melyet *Ozory István* dr. rendőrfogalmazó vezetett. Egyszer csak egy szürke, poros automobil robog elő. Az utasa lihegve ugrik ki a párnák közül:

— Kérem, soffőr-vizsgát akarok tenni, Kabos Gyula vagyok . . . Nagyvárad . . . Szigligeti színház tagja.

A bizottság elcsodálkozot. *Ozory* meglepette kérdezte:

— Mit akar művész ur a soffőri igazolványával? Talán csak nem valami nagy versenyen akar résztvenni?

— Oh nem. *Csak egy színpadi trükk-ről van szó.* Majd méltóztatnak hallani róla. Eppen ezért szigorú diszkréciót kérek.

A gyakorlati rész kint folyt le a hártában. Kabos Gyula kiváló szakértelemmel kezelte a kormánykereket s bár egy párszor igen erősen veszélyeztette az utszéli fák és kilométerjelző oszlopok biztonságát, mégis keresztül robogott a — vizsgán.

Annál nehezebben ment azonban az elméleti rész. *Ozory István* vezette a vizsgát; a szakértők egyre-másrat ették fel a különböző műszaki kérdéseket, de a jókedvű színész legfeljebb vicekkel felelt.

Meg is mondták neki:

— Ezt a szerepét elfelejtette megtanulni.

Azonban tekintettel arra, hogy a gyakorlati vizsgán az automobilvezetésben teljes jártasságot tanúsított Kabos Gyula, az elméleti vizsgánál való trémázását nem vették figyelembe és kiállították számára a soffőrigazolványt.

**Mindenféle nyomtatványt olson és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.**

## A villamos elé ugrott.

### Elgázolt öreg ember.

#### Baleset vagy öngyilkosság.

Valami rettenetes szokássá kezd valni Debrecenben az utóbbi időben, hogy az életunt emberek a villamos vasutat használják elkeseredett tervük véghezviteléhez. E héten ez már a második öngyilkossági eset, melyben a villamos szerepel.

Tegnap este harmonnegyed hat óra tájban a bábaképezde előtt elhaladó villamos kocsit elütött egy szegényes ruházatu öreg embert. A kerekek nem kapták maguk alá, mert a védőszerkezet kiütötte a sínek közül. De a szerencsétlen így is nagyon súlyos sérüléseket szenvedett és még akkor sem tért eszméletre, mikor a mentők beszállították a kórházba, hol a különböző élesztési kísérleteket hasztalan próbálták.

Közben a rendőrség megállapította az elgázolt ember kilétét, aki Balaskó György 68 éves, volt utcaseprő, Olajútóbeli lakos. A villamos-kocsi vezetője azt vallotta, hogy *egyenest a kocsit elé ugrott és bármily gyorsan is ellenáramot adott, ez már késő volt, a szerencsétlenséget nem lehetett elhárítani.*

A rendőrség részéről Budaházy rendőrfogalmazó kiment a kórházba, hogy kihallgassa az életunt embert, azonban Balaskó még ekkor sem tért magához és pár óra múlva, *anélkül, hogy kihallgatták volna, meghalt.*

A rendőrség megindította a vizsgálatot abban az irányban, hogy tenyleg öngyilkosság forog-e fenn. Az éj folyamán azonban nem tudta kihallgatni az öngyilkos hozzátartozóit. Valószínű, hogy Balaskó György betegeskedése és nyomora miatt kereste a halált.

## Figyelem!

Debreczen legolcsóbb bevásárlási forrása a

## „Verseny”

kész férfi-, fiu- és gyermekruha áruház

DEBRECZEN, Piac-utca 61. sz. (Fischer-ház.)

A Szent-Anna-utcával szemben.

Az összes őszi és téli férfiruha-újdonosságok állandóan raktáron. Az árak olcsóbbak mint bárhol.

∴ A cégre tessék ügyelni. ∴

## Verseny férfiruha áruház

Piac-utca 61. szám. 1724

**KONCZ** fest és vegyileg tisztít  
mindennemű ruhát valamint csipke és szövet-függönyöket kifogástalanul.

**Debreczen**  
Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.  
Fiók üzlet: Bathányi-utca 2.  
Telefon sz. 701.

**Megérkeztek az őszi idényre Moskovits Fózsef**  
a legfinomabb angol szövetek uri szabó divattermébe.

## Ujdonságok.

**\* Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész. Kistemplomban 9 órakor Gáborjani Szabó Gábor s. lelkész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, Kossuth-u. templomban Demeter Gyula segéd-lelkész, az Ispoltalyi templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond páispöki titkár, a Csapókeri imaházban Kovács János vallásoktató lelkész, a Homokkeri imaházban Boér Károly vallásoktató lelkész.

Ma, vasárnap a római katolikus templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel hat órakor csendes szent mise, hét órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise a főgimnáziumi ifjság részére; 9 órakor ünnepi nagymise segédlettel, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent mise a leányiskolák növendékei részére; fél 12 órakor csendes szent mise. Délután 3 órakor litánia, utána szent olvasó, 4 órakor Szent József Társulatának ájtatossága szent beszéddel és litániával.

Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor vespernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

**\* Legfelsőbb elismerés debreceni főhadnagynak.** A király őfelsége f. évi október hó 11-én, Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott, hogy kitűnő szolgálatai elismeréséül: *Herkély Gyula*, m. kir. VIII. számú debreceni csendőrkörületbeli főhadnagynak a *legfelsőbb megelégedés kifejezése* tudtul adassék.

**\* Kinevezés.** Nagymádai és várboyai *Bogyai Kornél* századost a pápai 7. honvéd huszárezredtől a debreceni 2. honvéd huszárezredhez való áthelyezés mellet ezen ezrednél a pötteret parancsnokává nevezték ki.

**\* A debreceni kiküldött a szállodások nemzetközi kongresszusán.** A szállodások nemzetközi kongresszusa a hét folyamán Bécsben fog lezajlani. A debreceni ipartársulat részéről *Márkus Jenő* elnök vesz részt ezen, aki német nyelven előadást fog tartani Debrecen és a Hortobágy idegen forgalmáról.

**\* A Katolikus Népszövetség** ma rendezi első vetített képes előadását a kath. főgimnázium tornatermében. Az előadás gyermekek számára fél négy órakor, felnőttek számára öt órakor kezdődik. Mindkét előadáson *Cereck Gusztáv* segédlelkész ad elő az ösztön és az ész közti különbségről, színezett vetített képekkel kísérve.

**\* Közgyűlés a pénzügyi küglizóban.** A posta épületben levő pénzügyi küglizó évi rendes közgyűlése október hó 20-án este 6 órakor lesz. Erre az egyesület tagjait ezúton hívja meg az elnökség. A közgyűlés az egyesület helyiségében lesz. Ugyanott lesz a választmány ülése is, a közgyűlés előtt egy órával.

**\* A debreceni szabad iskola tanfolyama irni és olvasni nem tudók részére.** A debreceni szabad iskola az idén is tanfolyamot rendz a városi iparos tanonciskola (Burgondia-u. 1. sz.) helyiségében minden hétfőn, szerdán és csütörtökön este hét órától 9 óráig s e tanfolyamon teljesen ingyen tanítja meg irni, olvasni és számolni az 1000-ig terjedő számkörben mindazokat, akik irni, olvasni, számolni nem tudnak s ellátja őket az Országos Közművelődési Tanács ajándékából ingyen tanszerekkel. E tanfolyam november 4-én kezdődik és március közepéig tart. Vezetője *Hatvani József* tanító (Barna-u. c. 4. sz.), akinél naponként délután 3—4 óra között lehet jelentkezni. Ajánljuk e tanfolyamot mindazok szives figyelmébe, akik a nemzeti kulturának és előhaladásnak nagy érdekét szívükön viselik. Debrecen, 1912 október 17. A szabad iskola nevében: dr. Kenézy Gyula elnök, dr. Kovács Gábor titkár.

**\* A mai repülő-verseny.** Ma, vasárnap tartják a kolozsvári aviatikusok a napok óta hirdett repülőversenyüket, a magassági és gyorsasági rekordokért. A verseny iránt óriási az érdeklődés és ha tekintetbe vesszük, hogy ilyen látványosságban még nem volt része a debreceni közönségnek, esőppet sem esodálkozunk e nagy érdeklődésen. A rendezőség ez úton hozza tudomására a rendőrfőkapitányság kommunikéjét, mely szerint a bérkocsi tarifák, a löversenyi tarifával azonosak. Különbö gondoskodás történt kellő számú villamos kocsik beállításáról is. Tekintettel arra, hogy a délutáni órák rövidek, a verseny pontban 3 órakor veszi kezdetét. Jegyek az összes tőzsdékben csak délig kaphatók, azontul csak a kint felállított pénztárak állnak a közönség szolgálatára. A repülő teret katonai kordon zárja körül a közönség biztonsága érdekében s így a tér csak a rendőrség által kijelölt utvonalon közelíthető meg. A közönség bal eset ellen biztosított s az okmány a rendőrfőkapitányságnál letétbe helyeztetett.

**\* Eltűnt gyermek.** A rendőrségen tegnap bejelentették, hogy *Földesi Lajos* 12 éves gyermek, szüleinek Kätz-telepi lakásáról tegnap eltávozott és azóta nyoma veszt. Az eltűnt kis fiú kerek szőke arcu, kékszemű, barna ruhát viselt. A rendőrség keresi.

**\* Házasságkötések.** Az állami anyakönyvi hivatal előtt az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: *Peczek Ferenc* Kis Erzsébettel, *Papp Imre* Simon Klárával, *Szilágyi Mihály* Salitry Mártával, *Zámbó Imre* Unelyszki Annával, *Balogh András* Csendom Zsófiával, *Koszorus Gábor* Gyenes Apollóniával, *Borsi Károly* Riskó Máriával, *Kerek Mihály* Kozma Piroskával, *Kis Sándor* Dihen Máriával, *Gere József* Illyés Rózával, *Asztalos József* Weinreib Szerénával, *Balázs Imre* Féniasz Rózával, *Tolnai Gábor* Kovács Margittal, *Nagy József* Rózsa Sárával, *Arany András* Pásti Juliánával, *Hartman Lajos* Póth Eszterrel, *Homola Sámuel* Mike Juliánával, *Schmied Mór* Schönhofter Idával.

**\* Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: *Arany Balint* Koch Agnessel, *Balog István* Szentimrei Rózával, *Dittrich László* Fridmanszki Annával, *Dari Miklós* Drabala Borbalával, *Szoboszlai Imre* Szilvási Máriával, *Ropa Sándor* M. Inár Juliánával, *Reszner Ernő* Horváth Irénnel, *Ramcsa Antal* Pikó Juliánával, *Miklósi Márton* Papp Zsófiával, *Nagy József* Nagy Rózával, *Fekete Imre* Nagy Juliánával, *Nagy Gábor* Szónyi Piroskával, *Aponyi Flórenc* Szász Eszterrel, *Pálfi László* Muresán Rozáliával, *Nagy János* Harsányi Zsuzsánnával, *Ilyés Márton* Czinka Emiliával, *Szabó János* Husztits Borbalával, *Nagy János* Józsa Juliánával, *Szalai István* Kovács Eszterrel.

**\* Gondnokság alá helyezés.** A hivatalos lap közli, hogy a debreceni kir. törvényszék *Bartók János* 41 éves, debreceni lakost gondnokság alá helyezte.

**\* Elfogott országos tolvaj.** Jé fogást csinált a debreceni rendőrség, mikor elfogta *Mohácsi Jóni* Gusztáv nevű zsebmetszőt. Bár semmiféle deliktumot nem követett el, de miután a város területéről ki van tiltva, fogva tartották és közben érdeklődtek múltja iránt. Kiderült aztán, hogy a nagyváradí ügyésség több rendbeli lopás és zsebmetszés miatt körözi. A ravasz *Mohácsi* azonban erről egy árva szó sem szólott. Atkisérték a debreceni ügyésségre, honnan a nagyváradí ügyésség fogházába fog kerülni.

**\* Előadás a Munkás Otthonban.** Folyó hó 21-én, hétfőn este 8 órakor *Bokányi Dezső* folytatja a pártprogramról szóló előadását. Vendégeket is szívesen látnak.

**\* Letört bimbó.** *Hannó Lajos* és neje *Ehling Mária*, mint szülők, özv. *Hannó Gyuláné* Tiszay Amália, *Ehling Mátyas* és neje *Vocht Mária*, mint nagyszülők, úgy a maguk, mint az egész rokonság nevében is fájdalomtelt szívvel tudtják egyetlen szeretett kis fiuk, illetve unokájuk: *Gyuluska* ártatlan életének harmadik hetében, folyó hó 18-án, délután fél 6 órakor történt elhunytát. Kedves kis halottunk földi részeit f. hó 20-án, vasárnap délután fél 4 órakor fogjuk, a Fűvészker-t-u. 10. számú háztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Szent Anna-u. sírkertben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1912. okt. 19. Az örök világosság fényszedjek neki. A temetést özv. *Dankó Baláné* és társa *Ekli József* temetkezési intérendezi.

**\* Vadorzók halála.** Siófokról jelentik: *Darány* községben nagyon elszaporodtak a vadorzók és csendőröket rendeltek ki a vadorzók elfogására. Az éjjel tizenkét órakor érkezett meg a községbe *Pajos* csendőrörvezető tizenkét csendőrrel és éppen munkában látta a vadorzó suhancokat. Ezek megtámadták a csendőröket s a harc közben egy *Benelik* nevű suhancot az örsvezető szurt agyon. *Ferenczi Jenót* pedig egy másik csendőr szuronyra terített le. Mindkét suhanc azonnai meghalt. A vizsgálatot megindították.

**\* Jótékony adomány.** A városi adó-tisztviselők segély egylete alapító összegeit újabbban *Kun Antal* debreceni földbirtokos 100 korona adománnyal gazdagította. Az alapítói adomány *Kun Antal* édes atyja emlékére tette.

**Új női kalap  
szalonunkat**

**Arany János-utca I sz.**

a nagyérdemű hölgyközönség  
szives figyelmébe ajánljuk

**Török Irén és Társa.**

\* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Hannó Gyula r. kath. 19 éves, Csonka Agnes ref. 25 éves, Imre Erzsébet ref. 53 éves, Tiba Mihály ref. 60 éves, Webacha Ferenc r. kath. 84 éves, özv. Arva Gáborné róm. kath. 69 éves, Székelyhidi Ilona róm. kath. 69 éves.

\* **Valódi „Pichler” gráci löden kalapok: Frank Testvéreknél,** Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

\* **Legujabb szabásu reformfűzők,** tulhalmozott raktar miatt, rendkívül olcsó árban kaphatók Biri Rózanál, Piac-utca 42.

\* **Kemény és puha kalap különlegességek** már 4 K-tól feljebb **Frank testvéreknél,** Piac- és Szent-Anna-utca sarok.

\* **Vigyázzon!** Rövidzár-lángba ne borítsa otthonát, virágzó üzletét, mint már sokakat. Haadéktalanul vizsgáltsa meg azert a villanyvezeteket Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai Gyárának szakértőjével. Telefon 168. szám.

\* **Sérvkötő, haskötő, gummiharisnya,** műláb készítésében specialista Vitárius, Piac-u. 16.

\* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francialisatióhoz, arsonvalisatióhoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. Kossuth-u.

\* **Bélelt téli bőr kesztyűk** 2 korona 20 fillértől 12 koronáig, kapható Vitáriusnál Piac-u. 16.

\* **Az Atheneum könyvtár** a legkiválóbb irodalmi ujdonságok gyűjteménye minden egyes kötete 1 kor. 90 fillérért kapható Csáthynál, Piac-u. 8. Telefon 296.

\* **Az őszi divatban** nagy változás van az idén, különösen a női felöltők és kalapokban, ezen divat ujdonságokból remek kiállítás rendez az Alföldi-palotában levő elsőrendű áruház, amely Rózsa Lajos vezetése alatt áll.

\* **Női ruhaszövetek,** kosztüm-kelmék divatos minőségekben, selymek és ruhabársonyok az őszi és téli idényre a legszebb kivitelben kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **Női kalap ujdonságok** legolcsóbban Schimmer Mórne divatüzletében, Debrecen, Hatvan-u. 11.

\* **Szabó-féle** pármái ibolya szappan a legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy habja az arcbőrt tisztítja, tisztítja, finomítja. Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert többet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. Egy drb pármái ibolya szappan 70 fillér, 3 drb 2 korona. Kapható Debreczenben: Jóna és Jóna és a Központi drogeriában, Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts Emil cégeknel. E szappan egyedüli készítője Szabó Béla pipere-szappangyára Miskolcon.

\* **Több mint 500 darab sötét kék intézeti kabát** mesés Himalája angol raglan, eredeti Párisi Modell kalapok érkeztek Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-áruházában, Alföldi palota.

\* **Világhírű „Ita” és „Borsalino” kalapok Frank Testvéreknél.** Piac és Szent-Anna u. sarok.

\* **Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára** tanulók felvételnek Földvári elektrotechnikai gyárába. Szechenyi-utca 55. sz.

\* **Szüreti tűzijátékok,** bekák rakéták, bombák és görögtűzek főraktára Mentze Henrik ujdonságok áruházában Piac-utca 38. szám, a Hungaria kávéházzal szemben. Ismét eladóknak magas engedmény.

\* **Szönyegek függönyök,** ágy- és asztalterítők, pokrócok, paplanok, matracok, nagyválasztékban Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **Pénzét** ne dobja ki senki, hanem bármily könyv beszerzése előtt feltétlenül keresse fel a Harmathy antiquáriumát Fűvész-kert-utca 14. (Püspöki palotához 5-ik ház). Ott mindenféle könyvek zeneművek stb. fél áron kaphatók. Árlap ingyen. Veszek levélbélyegeket és koverteket v. leveleket stb. melyek 1830—1900 ig postán jártak.

## Harcolnak a balkán népek. Támadás négy oldalról. Véres összeütközések.

Az általános balkáni háború már megindult minden vonalon, áll a harc szárazon és vizen egyaránt. A tengeren Görögország jut szerephez, amely meg is kezdte az operációt két irányban is.

Négy oldalról támadják Törökországot. A görögök ellenállás nélkül nyomulnak előre, a bolgárokkal már véres összeütközések voltak, amelyekben a jelentések szerint, a *bolgárok győznek*, viszont a szerbek előretörő csapatait visszaűzték a törökök a határról. Montenegrónak is jó napjai voltak állítólag. Podgoricai jelentések szerint egy kisebb török sereget egészen megsemmisítettek s akik meg nem haltak, azokat mind megfogták.

Ujra bonyodalmak mutatkoznak a novibazári szandzsakság körül. A monarchia állítólag, ha a törökök nem fogják tudni megvédelmezni, akkor elhatározott szándéka megszállani.

A háborúról a következő táviratokat kaptuk:

### Törökország támad.

*Belgrad,* október 19. A török hadsereg mindentelé támadólag lép föl és átvette az offenzivitás szerepét. Most már a balkáni államok hadseregei a védelemre lesznek kénytelenek szorítkozni.

### Kölcsön a törököknek.

*Konstantinápoly,* okt. 19. Az Alemdar jelentése szerint a Fürst National bank és a National City Bank, a Morgan Kiehn, Löb és társa bankárok Törökországnak 250.000.000 frank kölcsönt ajánlottak fel.

*Konstantinápoly,* október 19. Egy estilap jelentése szerint a pénzügyminisztérium Pullique Dotte intézettel megállapodást kötött 150.000 fontnyi előleg dolgában.

### A bolgárok veresége.

*Konstantinápoly,* okt. 19. Az Alemdar jelentése szerint a bolgárok Karabunárnál vereséget szenvedtek és nagy veszteségekkel félóranyira bolgár területen vonultak vissza.

### Harcolnak az albánok.

*Konstantinápoly,* okt. 19. Juszcéf albán vezér jelenti, hogy Felső-dibrából az összes albánok a haretérre vonultak.

### A görögök támadása.

*Konstantinápoly,* október 19. Hivatalos helyekre érkezett jelentések szerint a harcok az összes határokon megkezdődtek. A görögök a tüzelést Mehume és Purnarpete közelében kezdték meg. A harc folyik.

### A lelkes törökök.

*Konstantinápoly,* okt. 19. Ugy a török hadseregben, mint pedig a lakosság körében óriási a lelkesedés. Mindenfelé csak a török fegyverek győzelmeinek híreit terjesztik. A lelkesedést növelik azok a tudósítások, amelyek arról szólnak, hogy a szerb és a montenegrói csapatokat több fontos pozícióból a törökök kiverték.

### Döntő csata küszöbén.

*Belgrad,* okt. 19. A döntő ütközetet három-négy nap múlva várják. Szerbiában bizonyos idegenkedéssel vették tudomásul, hogy Görögország megüzente ugyan a háborút, de az ellenségeskedést még nem kezdték meg.

### Bolgár győzelmek.

*Szófiából* jelentik: A *bolgárok ostrommal bevették Kurdkalét.* Ideérkezett jelentések szerint a *bolgár seregnek sikerült elfoglalni Mustafa-pasát.* Ferdinánd király egy magaslatról nézte a harcot s katonáinak gratulált *hősies viselkedésükért.*

### Törökök és szerbek harca.

*Konstantinápolyból* jelentik: A törökök a hozzájuk csatlakozott albán önkéntesekkel a szerbeket *Podicónál* visszaszorították.

*Belgradból* jelentik: A szerb gyalogság *Prisztinát* megostromolta és *sikerült is elfoglalnia.*

### Görögök flotta-akciója.

*Athénből* jelentik: A görög szárazföldi sereg áttelepte a határt s eddig még akadály nélkül halad előre.

*Athénből* jelentik: A görög hadiflotta megkezdte akcióját. Az egyik rész az ióni, a másik az égei tengerre vonult. Ideérkezett hírek szerint *Prevezat körülzárták.*

### Törbe csalt török sereg.

*Podgoricából* jelentik: A *montenegróiak Gavin bég seregét törbe-csalták s széjjelverték. A csapdába*

# Az őszi idényre

a legelegánsabb utcai és sport öltönyök, lovagló brites nadrág különlegességek, alkalmi, salon, smoking, frack és zsakett öltönyök, sikkes katonai, vasuti egyenruhák készülnek :-:

## Prelovsky András

polgári, katonai és vasuti egyenruha szabónál

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.

1777

került csapatból 280 embert elfogtak a montenegróiak s a török vezér, Gavin bég sem tudott elmenekülni.

#### A szandzsák körül.

Bécsből jelentik: A Kölnische Zeitung azt írja, hogy Paloviccini örgróf, osztrák-magyar török nagykövet tudatta a portával, hogyha Törökország nem tudja megvédelmezni a szandzsákot, úgy a monarchia kénytelen lesz azt megszállani.

Bécsből jelentik: Kiszivárgott hírek szerint a nagyhatalmak között még mindig folynak a tárgyalások a szandzsák megszállására vonatkozólag.

#### Románia mozgósít.

Bukarestből jelentik: Románia több hadtestet mozgósított. Ha a bolgárok győznek, akkor Románia valószínűleg elrendeli az általános mozgósítást.

## Sport.

#### Sportpálya avatás Debrecenben.

Debrecennek egyik szimpatikus sport egylete, a DKASE avatja fel folyó hó 27-én, vasárnap délután új sportpályáját. Ezen alkalomra meghívta budapesti bajnok csapatunkat az FTC-t, mely a meghívást el is fogadta. Városunk előkelősegei fogadták el a védnökségeket, a kezdő rugásra pedig Domahidy Elemér főispánt fogja felkérni az egyesület. Az új sportpálya a Margit-fürdő mögött, közel a városhoz fekszik, fedett tribünnel, ülő helyekkel és buffettel felszerelve, úgy, hogy a közönség ott minden kényelmét megtalálja. Az FTC. csapatában többek között Schlosser, dr. Borbas, Rumbold, Fritz, Blum és Manglits, valamint Neubrunn (a bécsi WAC-ból és Tóth (Potya) biztosan szerepelni fognak. Azt hisszük, hogy recordközönségre lesz kilátás, mivel az FTC. csapatát még Debrecenben eddig semmiféle egyesületnek sem volt szerepeje lehozni. A DKASE minden előkészületet megtett, hogy az előreláthatólag nagy közönségnek minden kényelmet biztosítson. Bejárta a sportpályára két felől lehetséges és pedig a Fürdő-utcáról (Ferenéz József ut) valamint a Bárezi-utcáról (Sestakert), az Országos tanítói arvház mellett.

#### Kettős bajnoki football mérkőzés

a DKASE. Ferenc József-uti pályáján. Nagyvárad, sőt az egész kerületnek ez idő szerint legerősebb football csapata, a NAC. játszik ma Debrecenben. A NAC. játék erejét ismertetni is fölösleges, hiszen csak egy hét előtt 4-0 arányban győzedelmeskedett a DKASE. csapatán s diadalútjában talán egyetlen csapat sem fogja feltartóztatni. Ott látjuk a NAC. csapatában Kürschnert, a tizenkilenceszeres magyar reprezentatívot, akinek tüneményes játéka mindenkor külön látványosságot kepez. De a NAC. többi játékosai sem ismeretlen nagyságok. Strasser, reprezentatív mérkőzésből ismert brilliáns center, valamint Ablatt, a fehérlétes balszélső szintén játszani fognak s mindent elkövetnek, hogy csapatjuk nagy gólarány győzelmet arasson. A NAC. ellenfele a DMTE. lesz. A DMTE. jelenleg kiváló formában van. A DTE.-től ugyan 4-0 arányban kikapott egy hét előtt, ezt a vereségüket azonban az a körülmény idézte elő, hogy a bíró legjobb emberüket, Jasukot kiállította s nélküle a csatársor nem volt akcióképes. A DMTE. a NAC. ellen azonban elsőrangu

játékot fog produkálni s egyáltalán nem esodálkozni azon, ha a NAC.-nak a legminimálisabb gólarányu győzelemmel kellene beérnie. A NAC.-DMTE. bajnoki mérkőzés fél 2 órakor kezdődik. Utána következik 3 órakor egy másik várad csapatnak, a Törökvesznek a DKASE.-való mérkőzése. Itt a DKASE. biztos győzelmet fog aratni, a kérdés csak az, milyen arányu lesz ez a győzelem. Köztudomásu, hogy a törökvesznek Major személyében olyan kiváló kapusa van, akinek ugyancsak éles és jól helyezett löveket kell a kapujára küldeni, ha abból valaki gólt akar elérni. A DKASE. csatársorából hiányozni fog Pongrác, a kiváló balszélső, aki csatártársainak mindig a legkiválóbb gólhelyzeteket teremtette s így nélküle a csatársor aligha fogja régi gólképes játékot produkálni.

A DTE. atlétikai háziVERSENYE ma délután fél kettőkor kezdődik a DTE. nagyerdői pályáján. Minden számban érdekes küzdelmek várhatók, de valamennyi között a legélvezetesebbnek ígérkezik a negyed angol mérföldes síkfutás, amelyben Lengyelnek, a felsőmagyarországi bajnokság második helyezettjének Suszták, Serbán, Bergman és Hadházi lesz vele az ellenfelei. Minden szám győztese a „DTE. bajnoka, 1912.” címet kapja. Belépti-díj nincs.

## A Concours Hippique nevezését lezárták.

#### Harminc értékes díj és hatvanon felüli jelentkező.

Az a lovasjáték, mely e hó 25-én és 26-án fog lefolyni, minden hozzáfűzött reménytől teljesen pompájában és fényében. Ma záródott a nevezés és az ország legjelesebb sportnerei, a hadsereg és az arisztokrácia tisztes csoportja, siettek, hogy a Concours Hippique fényét jelenlétükkel emeljék. A nagyerfőkü és művészi kivitelű tiszteletdíjak holnaptól kezdve a Nizzai virágesernokban lesznek kiállítva. Mintegy 60-70 nevező jelentette be Loránt József sportegyleti titkárnál részvételét, akiknek kivonatos névsorát itt közöljük:

Hátaslovakon vesznek részt a különböző versenyekben.

Gr. Csekonits Gyula. Prónay Sándor százados, Zseckutz Gyula főhadnagy, gróf Erdődy Rudolf, Sirossy László százados, Szabó Lajos főhadnagy, báró Maasburg főhadnagy, gróf D. Orsay főhadnagy, Havas százados, Forray Ernő, báró Kaply, Lichtenstein százados, Adda hadnagy, báró Berg őrnagy, Perczel hadnagy, gróf Eszterházy testőrhadnagy, Galgóczy István, gróf Goes ulánushadnagy, Wogetruckey ulanus-hadnagy, Brzezoższky ulanus-hadnagy, Ambrózy hadnagy, báró Baich hadnagy, báró Schwaben Durnais, gróf Andrássy Géza, gróf Széchenyi László, gróf Lónyay Gábor, Hummel százados, Manasteriotti kapitány, Lipsey főhadnagy, Hegedűs hadnagy, Pinter hadnagy.

A kocsis-versenyekben: gr. Eszterházy, Vecsey Zoltán, Lipsey Zoltán, Stoeicher Lajos, Kovács Sándor (négyes) Kandel Farkas (négyes). Debrecen szab. kir. város (ötös), Forray Ernő, Ulmer Tibor, dr. Strelinger Győző, Kovács Gyula alispán stb.

A hölgyek közül részben lovagolni részben hajtani fognak: báró Fiáth Ilona, báró Sennyey Ilona, gr. Pongrác Vilma, gr. Vay Jolla, Streicher Andorné, gr. Dessewffy Miklósné, berencei Kovács Sandorne, Kovács Miklósné, Forray Ernőné, Pryhradny Henryné, Perczel Etus.

A jelentkezők közül igen sokan Ausztriából, sőt néhányan Németországból is érkeznek, úgy, hogy a pénteki és szombati nap valóságos ünnepi jellegű lesz.

## Táviratok.

### Justh Gyula titkos tanácsossága.

#### Törölték a névsorból.

Budapest, október 19. Nagy fel-tűnést keltett annak idején Justh Gyulának az az elhatározása, hogy valóságos belső tanácsosi méltóságát felajánlotta a királynak. Azokat a rendőrbrutalitásokat ugyanis, amelyeket a parlamentben vele szemben is alkalmaztak, nem tartotta összeegyeztethetőnek e nagy méltóság viselésével.

A kabinetiroda, mint elintézésre alkalmatlant, visszaküldte Justh Gyulának a királyhoz intézett első levelét. Miután azonban időközben a parlamenti rendőrruralom megismétlődött, Justh Gyula újra felirattal fordult az uralkodóhoz s most már formálisán lemondott a titkos tanácsosi méltóságról.

Erre a felterjesztésre a kabinetirodától október 17-iki kelettel érkezett meg a válasz Lukács László miniszterelnökhöz, aki ma hivatalosan tudatta Justh Gyulával, hogy a király helyet adott kérelmének s törölték a titkos tanácsosok névsorából. A döntés politikai körökben élénk diszkusszió tárgy.

#### Lukács a királynál volt?

Budapest, október 19. A Reichport esti lapja azt írja, hogy Lukács miniszterelnök ma délelőtt a királynál volt a horvátkérdés ügyében. Viszont Lukács ma este feant volt a munkapárti körben s így biztosan nem tudják, hogy volt-e tényleg a királynál vagy nem?

#### Bukik Sasanov?

Pétervár, okt. 19. Sasanov bukását politikai körökben bizonyosra veszik. Utóajul újabbán Isvolszkyt, a volt. külügyminisztert emlegetik.

## Törvénykezés.

§ Buzát lopott. Ifj. Dede Imre hajdusoboszlói legény buzát és egyéb holmit hordott el Varga Lajos gazdától. E tettéért tegnap a debreceni törvényszék három heti fogházra ítélte.

## Fuvarosok figyelmébe!

Nagyobb mennyiségű föld vagy törmelék a tisztviselő telepre szállítható, mely szállításért szerkenként, illetve köbméterenként 1548 20 fillért fizetek.

## Lindenfeld József

fuvarozási vállalata.

Kalap :: ingyen elvégez diszítést

a kalapgyár raktára Simonffy-utca 2. Fehér kalapdoboz 50 fillértől. :: Telefon 11-50

## Ryhliczkyék bűnpüree.

**A kereskedelmi bank csalói.**

**300.000 koronás bankcsalás.**

Óriási szenzációt keltett a múlt év december havában az a hír, hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank váltótárcájában 280.000 korona ára hamis váltót fedeztek fel.

Annál nagyobb szenzáció volt, hogy december 9-én reggel Ryhliczky Zoltán, a Kereskedelmi Bank hivatalnok, akit a detektívek napok óta figyeltek, lakásán öngyilkossági kísérletet követett el, és súlyos sebével a Rókusba szállították.

Ettől a tragikus eseménytől kezdődőleg aztán lassanként kiderült, hogy Ryhliczky összejárt Bauer (Bajor) Lajos pénzügynökkel és ők ketten követték el a csalást. Bauer Amerikába szökött, de a honvágya és az, hogy a Pinkerton-detektívállalat emberei már nyomában voltak, végre is arra kényszerítette, hogy jelentkezzen a newyorki konzulátusunknál. Bauer hazahozták és letartóztatták. Vele együtt került a vádlottak padjára öccse, Bauer Endre siklósi vendéglős is, aki mintegy tízezer koronát kapott bátyjától és aki ellen nyomatékos a gyanu, hogy tudott a pénz eredetéről.

Ma tárgyalta ezt a bűnpüree a budapesti büntetőtörvényszék dr. Balogh György kuriai bíró elnökségével.

### A tárgyalás.

Fél tíz óra tájban hozza a teremszolgá az iratokat. Majd a vádlottakat kísérik be a börtönőrök. Bauer (Bajor) vonul be elsőnek. Ugy rajta, mint Ryhliczkynek kék zakkóruha van. Mindketten erősen sápadtak a felindulattól.

Dusárv szavazóbíró ezután felolvassa a vádirat Ryhliczky Zoltánra vonatkozó részét, amely Ryhliczky Zoltánt, mint Bauer (Bajor) Lajos testvérét a btk. 40b. szakaszába ütköző és a 403. szakasz szerint minősülő 9 rendbeli magánokirathamisítás büntetével vádolja. A vádirat részletezi a benyújtott váltókat és elmondja a hamisítás körülményeit és időpontját.

Ezután az elnök Ryhliczkyt szólítja a bíróság elé.

— Megértette a vádat?

— Igen.

— Bűnösnek érzi magát?

— Igen.

— Hogy jött erre a gondolatra, hogy ilyet tegyen?

— Nem én jöttem erre, hanem Bauer (Bajor) meglátott. Bodó kávéházban és fontos dologban beszélni akart velem. Ez 1910. szeptember végén volt. A Hunnia-kávéház előtt másnap újlag talákoztam vele, akit Kázmér bátyám révén ismerek. A kávéházból elkísértem Lónyai-utca 36. számú házában levő lakására.

Itt elmondtam neki, mennyi jövedelem van. Majd Bauer azt is megkérdezte, hogy melyik nagy cégek és mennyi megszavazott hitele van a banknál. Megkérdeztem, mért akarja tudni. Erre Bauer így szólt: Nézze, maga okos ember, én arra gondoltam, hogy magával szövődve, nem lehetne-e a banktól pénzt szerezni. Én ezt kizártnak mondtam, de Bauer erre csak gunyosan mosolygott. Legközelebb a Bodó-kávéházban talákoztam vele. Itt megkérdezte, hogy gondoltam-e a dolog felett. Én elkísértem őt a kávéházból a Fürdő-utcaig s az uton beszélgettünk a dologról és négy-öt találkozás után rászántam magamat, hogy megeseleljekem a dologot.

### Az ítélet.

Az est folyamán kimondták az ítéletet. **Ryhliczky Zoltánt öt évi, Bauer Lajost pedig 7 évi fegyházra, Bauer Endrét 15 napi fegyházra ítélték.**

## Csarnok. Az árva.

— Regény. — (Folytatás.)

Doretti tovább ballagott, a Laguna-utca 12. szám felé. Sötét kis sikátor, nem szélesebb két méternél, csendes zug, mintha nem is laktának benne emberek.

Egy jó óra múlva már Doretti ott volt a régi lakáson, ahol társa és Bátor Lehel laktak. Bement, a folyosón, a lépcsőn nem találkozott egy lélekkel sem. A házigazda már aludt. Legnagyobb öröme Giovanni szobáját nyitva találta. Benyitott; a másik szobából halvány világosság áradt át s észrevette, hogy barátja éppen pihenni készül. Giovanni is mindjárt meglátta a belépő Doretit, szólti akart, de Doretti még idejekorán halgatásra intette.

— Alszik? — kérdezte Bátor Lehelre célozva, csaknem sugva.

— Nem tudom.

— Nézd meg.

— Azonnal.

Giovanni átment a másik szobába, Bátor Lehel felé hajolt s meggyőződött róla, hogy az ifjú csendesen, nyugodtan alszik, Lábujhegyen tért vissza.

— Nos?

— Alszik.

— Vedd fel a kabátodat, zárd be az ajtót és jér velem.

— Hová?

— Csak a tenger partra.

— Miért?

— Fontos mondanivalóm van.

— Hát nem utaztok?

— Dehogyan nem, de nem holnap, hanem holnapután.

— Miért?

— Ma' d elmondom.

— De hiszen úgy mondtad, hogy táviratot is küldtél Auconába.

— Igen, elküldtem, de reggel majd küldök másikat, hogy iekésett a vonatról Bátor Lehel s csak másnap érkeznek. Rendkívül fontos dolgot kell veled közölnöm, ez nem tűr halasztást.

Giovanni gyorsan magára kapta felöltőjét és Dorettivel együtt elhagyta a házat, hogy kimenjenek a tenger partra sétálni, ott is túl az Arzenálhoz vezető utcánál, amerre már csendes minden, csak a tenger apró hullámai zörögnek, amint a part kavicsainál megtörik utjuk.

Folyt. köv.

Városi és megyei telefon: 773.

## A „BRENDA” kályha előnye:



Egyszer elgyújtva egész télen át **folyton** melegít. Szabályozható **egészséges** hőszugárzás. Egyszerű szerkezet. A **fűtő** anyag teljes kihasználása. — Elegáns forma. — Tartósság. **olcsóság.**

## Tóth József

Ferenc József-ut 8. Szemben a „Margit” fürdővel. Villamos. **Képes árkönyv ingyen.** 1650

## MOST ÉRKEZETT ALKALMI VÉTEL!!

Blumenstein Vilmos üzletében.

Piac-utca 14. Bika-szállóval szemben.

1 drb. Barchet blous most csak . 2 kor. 60 fill.  
1 drb. Női posztó blous . . . . . 3 „ „  
1 drb. Tüll vagy selyem blous . . . . . 8 „ „  
1 drb. Fehér szoknya és nadrág  
csipke díszel . . . . . 5 „ „  
1 drb. Női himzett vászon ing . . . . . 2 „ „

1 drb. Ajour kávé készlet . . . . . 5 kor. — fill.  
6 drb. Damaszt asztalkendő . . . . . 1 „ 10 „  
3 drb. Nyakkendő . . . . . 1 „ 30 „  
3 pár Férfi harisnya teli . . . . . „ 90 „  
1 mtr. Doubleux mosó flanel . . . . . „ 90 „  
130 cm. Angol kelme métere . . . . . 1 „ 30 „

Óriási választék fekete és színes bársonyokban. Legújabb angol és doubleux kelmek. Férfi és női fehéremű. Asztal és kész himzett ágynemű stb. s. b. Szigorú szabott ár!

Tisztelettel **BLUMENSTEIN VILMOS.**

## A buda-ábrányi határban

fekvő 45 kisholdas szőlő-telepemre fiatal kevés családú, józan, megbízható szőlőmuukást

## vinczellérnek

1913-dik évre szerződtek, aki több évekig szőlőtelepeken mint szakmányos működött és a szőlőtelepítésben jártas.

Értekezni lehet a tulajdonosnál, Vendég-utca 3. szám. 1538

## Tóth Gyula

szijgyártó és nyerges  
**Csapó-utca 58. sz.**

Raktáron tart minden kiállításban levő

## kocsizó és igás lószerszámokat.

Kapható valódi bőr női kézi- és piaci táskák, utazó bőrönd, stb. Bördíszműáru a legolcsóbb árban kapható, valamint megrendelést és javítást elfogadok.

Használt lószerszámot megveszek vagy esetleg becserelek. 1550 :-

## Kiadó lakások. Batthyányi-utca 7. szám.

Egy nagy szoba, előszoba és kamarával, irodának alkalmas.

Egy 4 lóra való istálló, kocsis lakással és egy igen jó, nagy boros pince, november hó 1-től.

## Ferenc József-ut 13. sz. alatt.

Egy újonnan épült, téli-nyári jellegű, nyaraló, mely tartalmaz 4 szobát, fürdőt, eseléd, konyha, kamara, terrasz és loggiát, modern berendezéssel.

Ugyanígy szép világos, egészséges pince lakás kiadó, mindkettő november hó 1-től.

Értekezhetni **Erdődy Lajos** építő mesternél, Simonyi-ut 18/b. Telefon 99. sz. 1627

Minden szó egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűből 10 fillér.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetés... fizetendő. Vidéki apró hirdetések díja levelelgyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**Mozsi**  
és sétatársasághoz csinos partuert keres fiatal ur ember. Jelige „Szórakozás” főposta restante. b

**Házasság**  
egy már korosabb de állandó keresettel bíró iparos vagyok. Ismerettség hiányában óhajtanék megismerkedni egy már korosabb magános nővel a kinek foglalkozása vagy némi keresete van, én annak hűséges segítő társa leszek a ki ajánlatomat elfogadja az írjon a kiadóba, titok tartás biztosítva. Cim a kiadóhivatallalban. 543

**Két**  
csinos melegen más ismerettség hiányában óhajtok megismerkedni olyan fiatal emberrel, aki állandó barátja lenne. Teljes cím leveleket a lapba jelezni „Kasztor és Pólusz” jellegre a főpostára. 571

**26 éves**  
református, fess csinos ur ember, kereskedő, nőstény céljából, kor és valóság különbségére való tekintet nélkül olyan hölgy ismerettségét keresi, a kinek 12-15000 korona hozományával önállóíthatná magát. Teljes cím leveleket „Diszkreáció becsület ügy” jellegre kiadóhivatallalba kérek. 691

**Villamos.**  
Ismerkedés lehetséges-e? Választ „Maturáns” jellegre kér a főpostára. 580

**Csak**  
titokban! 1 liter kitűző zamatu tearum K 3.20. Rádás fél kg. kocka cukor és 40 fillér ára tea. Egyszeri meggyőződés elég. Orsz. Béla kereskedőnél, Csapó-u. 86. E 2

**Német**  
nyelv gyakorlása céljából szerény lánnyal megismerkednék. — „Tanulás” postrestante. b

## Ajánlat.

**Wolafka-**  
telepen egész ház kiadó. Az udvar három részben van, baromfi udvar elkerítve és veteményes kert. Külön a lakás magában foglal szép nagy szoba, konyha, spájz, jövizű kut, sertésöl stb. — Ertekezni lehet Rákóczi-utca 21. sz. 524

**Pesten**  
elsőrendű varrodákba gyakorolt varró, ki perferkálul készít kosztümöket és legelőgansabb francia ruhákat, ajánlkozik házakhoz. Cim Simonffy-u. 51. 512

**Miss Lewis**  
angol leckéit megkezdte, még néhány órával rendelkezik. Csapó-u. 59. 505

**Magyasságos**  
Asszonyom! Több felszólításnak engedve megrendelésüket saját lakásukon is elkészítem 6 kor. napidij mellett, vidékre 7 kor. Minden igyekezetem az lesz, hogy teljes megelégedésüket megnyerjem mint pár évvel ezelőtt. Teljes tisztelettel Bogdán Róza varró, Szalkai-utca 8. sz. a. 181

**Fuvarosok**  
és kereskedők figyelmébe saját gyártmányú paraszt és stráfszekereket tartok raktáron, ócskákat meg meg veszek és becsérellek. Neulönder, kovács. Miklós, 40. 451

**Ajánlkozom**  
raktárnok, ités vagy hasonló állásra. — Német, francia nyelvet bírom. 13 éves lányomat játszó társul adom. Ir. beszél jól franciául. Hadházi-ut 10. 444

**Női**  
ruhákat és kosztümöket olcsón varnak. Török Bálint-u. 16. szám. 415

**Kiadó**  
két szobás lakás melékhelyiséggel. Erkörtvélyesi ó és ujbör eladó. Rákóczy-utca 41. 409

**Gyümölcsfák**  
ősi ültetésre, a legjobb fajtákban, kaphatók a gazdasági népiskola telepen, Mikopéresi-ut 10. — Telefonszám 364. 404

**Direkt**  
gyermekruha varró házakhoz ajánlkozik. Otthon is vállal. Péterfia 74. E1

**Vaskályhák**  
fa vagy szénfűtésre legjutányosabban Ferenc József-ut 8. Kályhaszaküzlet. 401

**Kiadó**  
egy butorozott szoba, esetleg két szoba butor nélkül melékhelyiségekkel nov. 1-re. Zápolya-u. 7. 395

**Egy**  
szép utcai szoba butorral vagy butor nélkül azonnal kiadó Nap-utca 4. sz. alatt. 431

**Takarítónő**  
fiatal, tisztességes, könyvel jelentkezik. Kigyó-utca 41. szám. 394

**Három**  
udvari szoba, fürdőszoba, villany, vízvezeték és melékhelyiségekből álló modern lakás Jókai-utca 9. a alatt november 1-től kiadó. 388

**Lucerna**  
friss vágású ölenként 5 fill. kapható Bíró Pálnak mikopéresi-uton eső kertgazdaságában. 272

**Boros**  
káposztás hordók, taposókádok használt és új. Péterfia-u. 76. 58

**Virágok**  
Hollandi jácint és tulipán virág hagymák, hosszúszerű üvegházi róza. — Amerikai francia és hazai szegfű folyton nagy választékban Pacelt János virág üzletében. 341

**Két szobás**  
udvari lakás melékhelyiségekkel együtt  
**Széchenyi-u. 26.**  
sz. alatt nov. 1-re  
**kiadó.**  
Garcon lakásnak is alkalmas. 1766

**Ki szép**  
és tartós cipőt óhajtok venni vagy rendelni az bizalommal keresse fel Falusi Károly polgári és katonai cipész mestert, Csapó-u. 41. 331

**Két**  
nagy szobás modern lakás melékhelyiségekkel nagy folyosóval november 1-re kiadó, esetleg azonnal is átvehető. Szent-Anna-utca 62 sz. b

**Lüszter**  
kötények, nagy választékban olcsóbb mint bárhol. Bottó Kornél rövidáru üzletében a Hungaria mellett. 339

**Régi**  
aranyat és ezüst tárgyakat, pénzeket, tőrödeket, a legmagasabb árért bevált vagy becsérel Konya László órás. Debrecen, Kosuth-utca 2. 338

**Gummi**  
haszfűző a legújabb! Kaptollak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyás Emilnél Debrecen Főter. 332

**Gyökerez tyukszemirtő**  
szemölcs, tyukszem és bőrkeményedést — azonnal megszünteti. Ára 70 fillér.  
**Kárpáti-szesz**  
köszvény és csúsz ellen kiváló hatással bír. Ára 1-2 korona.

**ALATUS** 1656  
apróvész elleni szer, csodás hatása. — Ára 1-2-4 korona.  
A fentiszerek egyedüli főraktára és készítője  
**HARSÁNYI LAJOS**  
gyógyszertára a „Reménység”-hez  
Debrecen, Csapó-u.

**H.-Böszörményben**  
egy jóforgalmu két utcára nyíló kovács műhely kiadó esetleg örök áron is eladó. Megtudható ugyanott 1094 szám alatt. 530

**Egy**  
elegáns butorozott utcai szoba nov. 1-re kiadó. A collégium megett Hüvelyes-utca 3. 534

**Kiadó**  
egy igen szép egyszobás udvari lakás november 1. Teleki-utca 13. 537

**Óvadékképes**  
józanéletű éjjeliőr azonnal alkalmazást nyer a Pestisoron levő Alföldi Takarékpénztár Raktár-vállalatánál. Nyugdíjasok előnyben részesülnek. 548

**Varrodamba**  
készítetek elegáns angol kosztümöket és bármily diszes toalettetek olcsó árban. Bálint Margit, Eötvös-utca 17. 519

**Egy**  
elegáns butorozott utcai szoba jutányos árban — kiadó. Reál-u. 6. 508

**Kiadó**  
udvari két szobás lakás, ugyanott szép pince szoba november 1-re. Árpádtér, Sámson-utca 8. 544

**Vendégő**  
összes berendezéssel azonnal átadó családi ok miatt vagy üzlet azonnal kiadó, olcsó lakbér. Kétszobás-utca 16 sz. 565

**Kiadó**  
két szoba, előszoba, konyha melékhelyiségekkel, villany bevezetve. Csapó-utca 44 sz. 562

**Kiadó**  
szoba, előszoba, konyha, speiz, november 1-re. Csapó-utca 52 sz. 560

**Telelésre**  
két tehenet elfogadok. — Gyarmati, Bánk 74 szám. 556

**Konyha-kertész**  
elfogadok részesedésre, 15 hold földre azonnalra. Pataki, Csapó-u. 10. 558

**Kétszobás**  
utcai lakás melékhelyiségekkel elköltözés miatt jutányosan kiadó, november 1-re. Kigyó-utca 8. 561

**Vérszegények**  
figyelmébe.  
Vastartalmu dalmát vörös bor

orvosiilag vegyelmelve egyedüli elárúsító  
**Róth Jenő**  
fűszer és csemege üzlete  
**Szentanna-utca,**  
Telefon 717. 1639

**Uri**  
házakhoz mosni vasalni ajánlkozom. — Szijártó Zsuzska, Vendég-utca 54. Mosásokat elfogadok. 542

**Olcsó**  
lakás; 2 szoba előszoba, veranda és melékhelyiségek, nov. 1. kiadó. Blaskovits telepen, Vásártér 16. szám. 551

**Akadémiai**  
hallgató irodába ajánlkozik egész napra, nevelőseget elfogad. Cim a kiadóba. 545

**Pincelakás**  
kiadó, ezüst nyulak, pekingi kacskák, hófehér gerlicék kaphatók Libakert 12 szám. 573

**Kiadó**  
15 év óta fentálló fodrász üzlet november hó 1-sőre Hajduszoboszlón. Veres Lajosnál. 477

**Butorokat**  
konyhaberendezéseket raktáron tart Bálint József asztalos, Berec-utca. Telefon 11-76. 470

**Kézzel** 1551  
szedett, hibátlan, legfinomabb fajalma métermázsója 40 korona. — Cim Kirchmayer Vilmosné, Eperjesenyecze, Sáros-megyé. 458

**Kiadó**  
üzlet, mely alkalmas fűszer, hentes, borbély vagy cipész üzletnek azonnal kiadó, forgalmas hely, mivel az ember vásár is itt lesz. Nyugoti-u. 16. 491

**Fodrásznő**  
ajánlkozik házakhoz Cegléd-u. 5. 597

**„Meteor”**  
mozgó színház  
**Bocskaytér 10.**  
Telefon 9-47.  
Ma vasárnap utoljára  
**Asziv rejtelmek**  
2 felvonásban.  
előadások kezdődnek d. u. 3 órakor.  
Holnap hétfőn új fényes műsor keretében  
**Az orvosok**  
szenzációs társadalmi dráma 2 felvonásban.

**Két**  
elegáns butorozott szoba kiadó, esetleg teljes ellátással. Barna-u. 15. szám. 251

**Kétszoba**  
konyha kiadó nov. 1-re. Eötvös-utca 10 sz. 577

**Egy**  
két szobás utcai lakosztály, villany világítás bevezetve. Erzsébet-u. 85. kiadó. 567

**Kiadó**  
Kossuth-u. 22. szám alatti utcai lakás. — Ugyanott ebedő jellegre eladó. 618

**Kiadó**  
két utcai szoba, előszoba melékhelyiségekből álló ur lakás november 1-re Vigkedvü Mihály-u. 61. Ertekezhetni lehet Vigkedvü Mihály-u. 25 sz. az üzletben. 575

**20.000**  
koronával megvehető emeletes ház a főtéren. Cim a kiadóban. 609

**Üzlethelyiségek**  
lakással is, utcai lakás kiadó. Hunyadi-u. 14. 610

**Utcái**  
butorozott szoba kiadó. Mester-utca 16. 603

**HERKULES-**  
tűzifatelep  
(ösv. Tóth Istvánné)  
Debrecen, Ferenc József-ut 10-ik szám.  
Telefon 10-50.

**Árjegyzék:**  
Aprított tűzifa, száraz házhoz szállítással és borakással:  
10 métermázsá k. 28.—  
5 „ k. 14.50  
1 öl hasábfá k. 40.—  
1 öl dorongfa k. 36.—  
1/2 öl fa felvágása 3.—  
1/2 öl fa fuvarozása 2.—  
(Mázsánként 25 fillér.)

**Különbejárati**  
elegáns butorozott utcai szoba előszobával, villany bevezetve, november 1-re kiadó. Teleki-u. 27. 586

**Használt**  
butorokat, teljes lakberendezéseket vesz és elad. Konya asztalos. Pacsirta-utca 27. Telefon 10-61. 587

**Kiadó**  
Körház-utca 1 számú ház udvarral, kertel 3 szoba utcai konyha, pince, kamrákkal, sortés állal áll együtt vagy külön két kisebb lakásnak azonnal kiadó. Ertekezhet Simony-utca 53. 582

**Egy**  
butorozott szoba kiadó, kosztall vagy anélkül Erzsébet-utca 44. 578

**Okleveles**  
tanítónő vállal tan és hegedű órákat Kertész Margit, Szepességi-u. 14. 585

**Konyhák**  
kályhák, tüzhelyek, tetőpapirkelgolecsóban Nagy Jánosnál, Csapó-u. 68. 593

**Butor**  
nagy választékban Jancsó testvérek butorraktárban színházi átjáró udvarban. 607

**Költöztetek**  
butortpakolok

helyben és vidékre féderes stráf kocsin személyes jelenlétben a legnagyobb figyelemmel

**Debreczeni Lajos**  
Csapó-utca 93 szám.  
Telefon szám 413.

**Kiadó**  
udvari szoba, előszoba, konyha, gázzal. Baros-u. 13 szám. 615

**Pince**  
lakás kiadó, Főterhez közel november 1-re. Nemzetor-utca 3. 614

**Francia**  
fiatal ember lakásért tanítást vállalna, Régnier, Pallag. 488

**Magánjelenet**  
„Nem hazasodom meg soha”, magánjelenet. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatallal 30 fillérért. **Paraszthűség.** Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatallal egy koronáért.

**Jó és tartós**  
saját készítésű  
**cipőt**  
csak a  
**Hazai cipő raktárban**  
szerezhetők be a legolcsóbban  
**Csapó-utca 12. sz.**  
ezelőtt a Főposta mellett. 1549

Minden szövegszerű beiktatása perit betűből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbéli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

## Két szobás utcai lakás

mellékhelyiségekkel együtt Apáfy-u. 22. szám alatt nov. 1-re

## kiadó

Az udvarban jóvizű kut. 1551

### Kereslet.

**Német**  
kisasszony teljes ellátással és jó fizetéssel utri családhoz gyermekek mellé felvétetik. Aki franciául beszél, vagy zene ismerettel is rendelkezik, előnyben részesül. J

**Cipész**  
segédnek felvétetnek Kúcsi-utca 21. — Ugyanott egy kerékpár eladó. 614

**Jó**  
rassal bíró fiatal ember irodai alkalmazást keres. Cim Arany János-u. 61 611

**Képosztás**  
hordókat veszek, használókat. Schwarz Széchenyi-utca 57. 604

**Munkásleányok**  
csomagolóhoz felvétetnek kik már gyárunkban dolgoztak és különösen a szalon vilkizésben járatosak előnyben részesülnek. Ugyanott 5-6 tanonc is felvétetik. Gőzeukorkagyár. 527

**Gyermektelen**  
házmester keresetik. Piac-utca 71. 602

**Október**  
18-án, a nyírbátori vasút Debrecen vásártéri megálló helyén szőlő préshez való esavart találtam, tulajdonosa-kellő igazolás mellett Debr. vásártér álműszen Erdő János ptyj. 181 átvehető. 522

**Helyi**  
ügynök óvadékkal, magas jutalomra felvétetik. Hadházi-utca 5. 591

**Vizsgázott**  
fűtő azonnal felvétetik. Személyes jelentkezésnél a bizonyítványok is bemutatandók. Gőzeukorkagyár. 528

**Fiatal**  
segéd felvétetik Kántor István fűszerkereskedésében Hadházi-utca 21. 598

**Irodista**  
kereskedelmi képzettséggel kezdő fizetésre felvétetik Hadházi-utca 5. 592

**Egy**  
lakatos tanuló felvétetik ellátással Müller György-nél Simonffy-utca 53. 581

**Teljes**  
ellátást, lakással együtt keresek izr. uri családnál a Piac-utca közelében. Ajánlatot S. B. címre a kiadóba kérek. 583

**Csomagoló**  
leányok felvétetnek Bán László denaturált szesz nagykertében. 579

**Tiszta**  
takarítónő felvétetik Verbecs-utca 2. II. kapu, II. emelet 6 ajtó. 599

**Egy**  
kisegítő-ingyvasalónő és egy mosónő felvétetik. — Bethlen-utca 29. Mosoda. 568

**Egy**  
megbízható ember pálinka kimerésbe kerestetik. Kiss Aronhoz, Petőfi-tér 8. sz. alatt. 569

**Takarítónőt**  
keresek irodám takarítására Csapó-utca 16 szám ügyvédi iroda. 584

**Teljes**  
ellátásra bíró fiatal ember felvétetik Varga-u. 22 sz. Ugyanott egy tisztességes nő lakótársul. 539

**Üzletvezetőnek**  
felvétetik pálinka, bor és sör kimerési üzletbe. Értekezhetni Aron Manó és Társa irodájában, Széchenyi-utca 22. 549

**Két**  
tanuló felvétetik Balogh M. J. fűszerüzletbe Debrecen Hatvan-utca 15. 566

**Egy**  
kifutó fiút vagy tanuló 20 K havi fizetéssel elfogadjak. — Bottó Kornél. Piac-u. 55. 343

**Kocsisok**  
és munkásnők állandó alkalmazásra azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100. 344

**Egy**  
ügyes munkás leány felvétetik a pipa gyárba. Hatvan-utca 63. 538

**Jól**  
főző mindenek eselédet keresek. Cim a kiadóhivatalban. b

**Irodai**  
alkalmazást keres gépkezelő, nyugdíjas tisztviselő. Cim a kiadóban. b

**Kisasszony**  
ki napenként két órát magyarul felolvas jelentkezik Széchenyi-utca 10. szám alatt. 535

**Kisebbs**  
fűszeres bolt berendezés megvételre kerestetik. Eötvös-utca 108. 547

**Egy**  
jó forgalmu kereszmba egy óvadékképes gyermektelen megbízott keresetik azonnali belépésre, vagy örök áron is eladó. Szabó Sándor H. Bözörmény. 396

**Hajdumegye**  
összes helyiségeiben keresetik pénzbeszedő és taggyűjtő temetkezési biztosításhoz. Ertesítést „jövendelmző” jellegre kerünk. 21

## Debrecen várostól

20 percnnyire a szoboszlói csinált ut mentén 310 hold föld, tiszta szántó, 34 köblös dohányengedélyvel, kelő épületekkel azonnal haszonbérbeadó.

Értekezhetni dr. Szép Imre ügyvédnél, Debrecen, Piac-u. 63. sz.

**Keresek**  
derecskei gőzmalomba Wöcher géphez gépészt, 26 hektó 6 bor, 12 új bor eladó. Kétmalom-utca 11. 538

**Vincelléri**  
állást keres, ki e szakmában járatos. Arany János-utca 39. — Mohácsi István. 479

**Tanuló**  
leány bent lakó, kosztra is felvétetik varrodába. Piac-utca 64. 475

**Egy**  
fűszeres detailista segéd azonnal felvétetik. Kiss Aron, Petőfi-tér 3. 473

**Könyvelőné**  
felvétetik. — Ajánlatokat írásban Leichtmann Adolffhoz adandók be. Simonffy-utca. 517

**Egy**  
sütő asszony, ki önállóan is felvétetik. — Gáspár Mórni, Csapó-utca 88. sz. alatt. 509

**Önálló**  
vezető képességgel bank, ügyvédi vagy műszaki irodában állást keres fiatal árva leány. Cim a kiadóban. 523

**Jó**  
írassal bíró fiatal ember, ki a könyvelésben járatos, felvétetik Csillag József fűszerkereskedésében Hatvan-utca 15. sz. 522

**Keresek**  
azonnali bérletre üzletbelyiséget lakással együtt forgalmas helyen. Cim a kiadóban. 520

**Feltűnő szép**  
saját készítésű

## sirkoszoruk

bámulatos olcsó árban csakis

## Fehértői Béla

uj elsőrangú temetkezési intézetében, Debrecen, Csapó-utca 4. kaphatók. Mindenendű és rangu temetések, hullaszállítások és exhumálások jutányos árban szigorú pontossággal — személyes felügyelet alatt — eszközöltetnek.

Érc- és gyöngykoszorúk nagy választékban. 1782

## Eladás.

**Rollo**  
tűveges ajtóval eladó. Vendég-utca 77. 465

**Ipari**  
és lábfának való akácfa kiadó. Eötvös-utca 10 sz. 576

**Üzleti**  
állványok minden áron azonnal eladók. Tizenháromváros-utca 45. 605

**Két**  
befelnyiló spalétkasznis ablak eladó. ugyanott bu-torozott különbéjáratu szoba villannyal kiadó Hatvan-utca 36. 606

**Vendéglő**  
kitűnő menüvel, forgalmas helyen, azonnal eladó értekezhetni Libakert 12. 572

**Zongora**  
jókarban lévő, olcsó árért eladó. Gőze-u. 17. 555

**Sürgösen**  
eladó vagy kiadó 5 szobás modern új ház és istálló. építkezési anyagok olcsón megvehető Postakert 12. 552

**Régiség**  
finom butorok eladók. Hunyadi-utca 17. 554

**Négy**  
szép firma tábla fodrász felirattal olcsón eladó. — Erdősnél Szécsényi-u. 1. 557

**Uj**  
és ócska ablak eladó. Hunyadi-u. 17. 553

**Martinkai**  
6 bor eladó, értekezhetni Szappanos-u. 21. 564

**Három**  
darab üzleti puld olcsón eladó. Hatvan-utca 8 sz., az udvarban. 563

**Férfi**  
téli kabát ruhák fiura s új állapotban eladó. Hunyadi-utca 17., háztulajdonosnál. 559

**Üveg**  
falvázasték ajtóval eladó. Megtekinthető Ibolyavirágcsarnok Szent Anna 5 600

**Matt**  
és fényezett hálószoba, mosó márvánnyal asztalok, székek, szabóasztal mindenféle használt és u. butorok eladók. Kónya József asztalos Pacsirtá-utca 27. 586

**Egy**  
fűszerberendezés eladó — Boeska-tér 9. 588

**10**  
hektó must eladó Miklós utca 21. 608

**Gramafon**  
nagy duplarugós 30 lemezzel, vadonatúj, félárban eladó. Olajútó 5. 590

**Eladó**  
alighasznált szép hálószoba butorok. Tibayné Kossuth-utca 41. 596

**Egy**  
íróasztal, új eladó. Csapó utca 27, kereszt épület. 594

**Eladó**  
valódi patkányfogó fox-terier ebek Domb-utca 3. 589

**Egy**  
jó forgalmu mosoda más vállalat miatt eladó. Bethlen-utca 29. 574

**Eladó**  
5 hektó kitűnő asztali 6 bor, tudakozódní fémipari szakiskolában a kapusnál 617

**Egy**  
jó forgalmu dohánytőzsdé eladó, cim e lap kiadóhivatalában. 570

**Uj**  
hentes kocsi szép kivitelben eladó. Kigyó-utca 16 613

**Eladó**  
Nyil-utca 112. számú jól jövendelmző ház. 185

**4 hold**  
szántóföld a nagyvasuti állomás közelében lakás és istállóval, esetleg szőlővel is azonnal kiadó. Értekezhetni Szent Anna 6., délutánoként a tulajdonosokkal. 542

**Eladó**  
fiókos sifon és két háló szoba Helfrich György asztalosnál, Csapó-u. 41. 616

## Eladó ház

Késes-u 46-os számú két utcára nyílik, kevés készpénz lefizetéssel eladó ezen nagy jövendelmet hozó ház.

### Értekezhetni: Pataki

Csapó-utca 10. november 1-től Csapó-utca 52. szám alatt.

**Eladó**  
teljesen újonnan berendezett vendéglő és kávé-mérés külföldre való utazás miatt rendkívüli olcsó árért azonnal átvehető. — Attila-tér 2. 483

**Két**  
hold föld a Sámsoni-uton eladó. Cim a kiadóba. 541

**Házzal**  
együtt betegség miatt jóforgalmu keresma és fűszer üzlet joggal együtt olcsóért eladó. Cim a kiadóhivatalban. 532

**Eladó**  
Ujkeri, Nádor-utca 8 sz. szőlő kedvezményes tizetés mellett. Értekezni lehet Nádor-utca 18 sz. 546

**Eladó**  
ház melyet 5000 koronáért odaadom. Kerektestep, Rudolf-utca 24. 550

**Egy**  
jőmeneteli vendéglő házzal együtt eladó. Bözörményi-ut 53 sz. 542

**Eladó**  
ház. Boldogkert, Egyletkert-utca 12. sz., új ház 244 szögöl szőlő földel eladó, jutányosan megkapható. 536

**Egy**  
jókarban lévő varrógép azonnal eladó. Simonffy-utca 17 sz. 518

**Eladó**  
ebédlőasztal, kanapé, foteltek, kis diván. Domb-utca 13 sz. 540

**Keveset**  
használt szép ebédő asztal négy székekkel eladó. Simonyi-u. 51. 513

**Vaskonyha**  
és egy női téli kabát eladó. Miklós-utca 20., háztulós lakás. 511

**Kuruc-**  
utca 90. számú ház eladó. 400 koronával megvehető vagy kiadó. 495

## Tégla eladás.

Tisztelettel értesitem az építető és építő urakat, hogy a nyulasi téglagyáramból helyszűke miatt a téglát igen olcsó árért számitom, megrendelhető és kapható kint a gyárban. Telefon 920

1542 Tisztelettel Szabó József

**Fűszerüzlet**  
berendezés olcsó árban eladó. Bözörményi-ut 69. 478

**Booskay**  
kertben 9 hold szőlő el-költözés miatt, félholdas részletekben is, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet Hadházi Dezső Booskay-kertben levő nyaralójában. Vasuti állomás és posta van. 525

**800**  
hlyni kitűnő óbor eladó. Értekezhetni Piac-u. 44. ügyvédi irodában. Telefon 151. 500

**Hentes**  
üzlet jó forgalmu, Főtéren azonnal átadó vagy eladó. Cim a kiadóban. 499

**Egy**  
zárt kocsi eladó. Hadházi-ut 19. 498

**Arany**  
Bika Mulató színpadépülete összes berendezéssel, ponyvakkal. — Nagyerdő Vigadó-éskávéház összes leltára olcsón eladó, Bika-szálló irodában. 497

**Eladó**  
a Loránfi-utca 13. számú ház. Ugyanott két szobás utcai lakás kiadó. 496

**Eladó**  
egy igen jó karban lévő cimbalom. Késes-utca 39. 485

**Eladó**  
kávé forrás és kifőzész. Dégenfeld-tér 10. 463

**Egy**  
jó forgalmu dohánytőzsdé eladó. Cim a kiadóban. 423

**Eladók**  
bontásból kikerült ajtók, ablakok, vasredőnyök — Széchenyi-utca 50. 412

**Eladó**  
ház. Varga kert. Vécei-utcai, sarokház, vasutaknak igen alkalmas teljesen új. Két lakással, igen kedvező feltételek mellett, — kevés pénzzel megvehető. Váry-Ferencz jegyző, Ujléta. b

**Eladó**  
gőréhoz való kifaragott akácia. Csapó-utca 49. b

**Regény**  
olvasók lapunk kiadóhivatalában megszerezhetik a Kis angyalom című regényt nyolcvan fillérért. Diszkrétéban 1 korona 20 fillérért. Báthoriék Ibolykája regény 80 fill.

**A Zászló.**  
Dráma, egy felvonásban. Irta: Than Gyula, Kapható lapunk kiadóhivatalában. Ára 40 fillér.

## Biharmegyében

egy jó forgalmu

## kávéház

eladó.

Tenke, Pannonia szálloda. 1536

**Csak a jó cipője révén lett híressé a Glück Ede cég Piac-u. 22. Debr. első takarékpalotájában.**  
**Telefon Női, férfi és gyermek cipők nagyon olcsón. Telefon 620.** :-: Kalap és uri divat újdonságok nagy választékban. **Telefon 602.**

**Fazar, dus**

**élővirág- pálma és babér,  
 :: mindszenti koszorúk ::**

síresokrok, valamint sírok díszítése leg-  
 olcsóbban. Rendelések elfogadtnak már  
 2 koronától. Vidéki rendelések postán  
 pontosan lesznek elintézve. Több vagy  
 nagyobb rendelés felvételére, meghívásra  
 házhöz megyek. 1544

**Knapik János mű- és tájkertész**  
 Lorántffy-utca 14. sz.

**!!BUTOR!!**

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lak-  
 berendezések menyasszonyi kelengyék óriási  
 választékban

**VARGA JÓZSEF**  
 DEBRECEN, Piac-utca 44. 1714  
 az udvarban.

A közelgő **Mindszentek** napjára  
 a **Bizalomtemetkezési intézettel kapcsolatos**  
**Sirkoszoru gyár**

**Estemplombazár.**

Ajánlja sajátgyártmányú művirág, börtánzat, ére  
 és gyöngyből készült koszoru kiállításának meg-  
 tekintését. Óriási választék 70 fillértől feljebb.

Bármily rangu temetéseket

**meglepően olcsó árak mellett**  
 kegyeletteljes pontossággal rendezünk. A nagy-  
 érdemű közönség szíves pártfogását kérjük.  
 Kiváló tisztelettel

1738 **Fodor Testvérek.**

431/1912. sz.

### Hirdetmény.

A nyíregyházi statusquo izr. és  
 aut. orthodox izr. hitközségek kö-  
 zös gabellájának bérbeadására ár-  
 lejtés hirdettetik.

A zárt ajánlatok **folyo évi no-  
 vember hó 15-ig** a nyíregyházi sta-  
 tusquo izr. hitközség irodájába kül-  
 dendők, melyek a november hó  
 17-én tartandó árverésen bontatnak  
 fel, de nevezett hitközségek fenn-  
 tartják, a szóbelileg tett kedvezőbb  
 ajánlat elfogadásának jogát is.

Bánatpénz az összeg 5%-a, mely  
 a szerződés megkötésekor óvadék  
 gyanánt 10%-ra egészítendő ki.

A bérlet f. évi december hó 1-én  
 kezdődik.

Tájékoztatásul szolgáljon, hogy a  
 helybeli zsidók lélekszáma 4200,  
 (Négyezerkettőszáz.) Szamba vehető  
 ezenfelül még a város közelében  
 lakó zsidóság is.

Nyíregyháza, 1912 október hó.

**Schwartz Ede Dr. Rosenberg Emil**  
 orth. izr. hitk. elnök. statusquo izr. hitk. elnök.

**Friss Lajos**

hitk. jegyző.

1782

## A Bikszádi

**természetes gyógyásványvíz**  
**vegyi alkatrészeinél fogva a**  
**legjelesebb, gyógyhatása fe-**  
**lül mulja a hason összetételü**  
**külföldi ásvány vizeket.**

Kapható mindenhol! :-: 1750  
 Árjegyzéket kívánatra küld

**Bikszád gyógyfürdő Igazgatósága.**



**Ügyes bajos emberek!**

Akik valamely állás elnyeréséért, vagy ösztö-  
 díjért, vagy egyéb másért pályáznak! 1315

A pályázati kérvényeket a Nagy  
 Lajos irodája készíti el, szép ki-  
 vitelben, esetleg írógépen is és  
 pedig mindössze 2 koronáért!

A Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. sz. alatt van

## Eladó házak

Eötvös-utcán 85, Késes-utca 46, Varga-  
 kert Déli soron 23. — Kut-utca 10, Pacsirta-  
 utca 27, Vargakert K. Tóth-utca 8/a—8/b.  
 Arany uréké, Malom-utca 6, Széchenyi-uton  
 32. számú, Ujvárosi-utcán 12. számú, Csillag-  
 utcán 24. és 26., Erzsébet-utcán 43. szám,  
 Kinizsi-utca 15. Szoboszlai-uton 16. számú,  
 István-uton 14-es. — 15 hold föld tanyával  
 eladó. — 30, 50, 100 holdas birtokok bérbe-  
 adók épületekkel, vetésekkel. — Értekezhetni

**Pataki, Csapó-utca 10. sz.**

November 1-től irodám 1545

**Csapó-utca 52. :-:**

## Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint  
 az angol módszer szerint alapos okta-  
 tást nyernek csak kizárólag intelligens leányok  
**özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella**  
 Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és  
 varró iskolájában. Beiratkozás bármely na-  
 pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel  
 9—12-g, délután 3—5-ig. 1713

## Kiadó

**nagy árengedménnyel**

áthelyezés miatt 5 szobás modern

**0 utcai lakás 0**

november 1-től 1542

Hunyadi-u. 17. háztulajdonosnál.  
 Ugyanitt 3 szobás modern lakás

**május 1-re kiadó.**

Ha modern jó 1533

**villamos berendezést**

akar, rendelje meg a

**Földvári**

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál

**Piac-utcai barak.**

Telefon szám 168. :-:

Villamosesillárookban nagy rak-  
 tár, oxidált és ezüst szinek-  
 ben. Legjobb minőségű valódi  
 Wolframgöök napi áron. —  
 Villamhárítók, villamos esen-  
 gök, magán telefonok beren-  
 dezése, kipróbálása évi jókar-  
 bentartása jutányosan. Vidéki  
 megrendelések gyorsan in-  
 téztetnek. :-:

**Telefon : Üzleti 168. sz.  
 Gyári 816. sz.**

## Birtok parcellázás!

**Kitünő termőföld. Olcsó árak.**

Debreczenben a monostorpályi-uton, mintegy 150 hold terület, elismert legjobb talaj, kisebb-nagyobb parcellákra felosztva rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett eladás alatt van.

Parcellák már

## 300 négyszögöltől

kezdve kaphatók, ezzel azt akarjuk, hogy a legszerényebb munkás ember is telekhez juthasson.

Eddig 80 parcella lett eladva, melynek egy részén már építkeznek is. — A birtokon állami népiskola is van.

Érdeklődők forduljanak

**a Széchenyi-utca 35. szám alatti ügyvédi irodához.**

## Eladó zongora, varrógép és íróasztal.

Teljesen új, mahagóni, keresztúros, hárfapedájos, 1500 koronás rövid zongora **most 800 koronáért megkapható!** Varrógép igen jó karban **50 korona.** Íróasztal **20 korona.** Kis könyvtáray **10 korona.**

**Patai-utca 12 szám.**

## Önkéntes árverési hirdetés.

A Nagy Lajos hirdetési iroda tulajdonos tulajdonát képező, a debreceni 8706. sz. tjkv-ban A. 1. sorszám alatt fölvev, Patai-utca 12. sz. alatt levő nagyon szép kis uri ház ezennel önkéntes árverésre bocsájtatik

**és a helyszínen, Patai-utca 12. sz. alatt folyó hó 20-ik napján, vagyis most Vasárnap délután 3 órakor megtartandó önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek elfog adatni.**

Az árverésen csak az árverezők lehetnek jelen.

**Kikiáltási ár: 14 ezer korona. Ezen összeg alatt a ház eladatni nem fog.** (A tulajdonosnak 25 ezer koronába került.)

A megvételhez nagyon kevés készpénz szükséges. Az árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10%-át vagyis 1400 koronát bántapénzül, az árverés megkezdése előtt letenni. A feltételek megtudhatók a Nagy Lajos hirdetési irodájában, Csapó-u. 13. szám alatt. Ezen ház azonban az árverés előtt és árverésen kívül is megvehető a tulajdonostól, amennyiben ez nem bírói, csupán önkéntes árverés.

Az árverés tehát nem az irodában, hanem a háznál: Patai-utca 12. szám alatt lesz megtartva most Vasárnap délután 3 órakor.

Az épület masszív cseretégla, teljesen adómentes. A lakás két részre is osztható és akkor van egy rendbeli 2 szobás lakás, konyha, spájz és fűskamarával, továbbá egy rendbeli 4 szobás lakás, konyha, veranda, kamarák és pincével. Kitünő vizű szivattyús kut. Telefon bevezetve, Villanyvilágítás. Gyermeknek torna udvar, szép kert, gyümölcsös, termő szőlő és parkirozott udvar. Villanyos vasúti közlekedés. Az utcai csatornázás már folyamatban van.

**E ház szükség esetén már novemberben eladható.**

1773

356—1912.

## Hirdetés.

Az Országos Tanítói Árvaház (Debreczen, Simonyi-ut 16.) az alább felsorolt cikkek szállításának biztosítására zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet. **Határidő 1912 október hó 31-én d. e. 12 óra.**

**Hozzávetőleg szállítandó.**

| Csoport | Tétel                | Mérték   | Napi mennyiség | Minőség  | Megjegyzés   |
|---------|----------------------|----------|----------------|--|--|
| I.      | <b>Kenyéreneműek</b> |          |                | 6-os kenyérliszt 2 kg. dbokban<br>2-es liszt 80 gr.-os | Julius és augusztus hónapokban a növendékek létszáma szerint |
|         | 1 Kenyér             | kg.      | 100            | I. rendű   |  |
|         | 2 Zsemlye            | db.      | 490            |  |  |
| II.     | <b>Marhabús</b>      | kg.      | 35             |  |  |
| III.    | <b>Ruházati cikk</b> | Évenként |                | Minta szerint  | A pályázattal minden ruháneműből kész minta nyújtandó be.    |
|         | 1 Fiu téli ruha      | rend     | 120            |  |  |
|         | 2 Fiu nyári ruha     | "        | 240            |  |  |
|         | 3 Fiu téli köpeny    | db.      | 10             |  |  |
|         | 4 Leány téli kabát   | "        | 10             |  |  |
|         | 5 Esőgallér          | "        | 20             |  |  |
| IV.     | <b>Cipők</b>         |          |                |  |  |
|         | 1 Fiu cipő           | pár      | 360            |  |  |
|         | 2 Leány cipő         | "        | 240            |  |  |
| V.      | <b>Fűszerárak</b>    |          |                | I. rendű   | Rendelés szerint   |

Csak csoportok szerint lehet az ajánlatot benyújtani. A szállítás 1913. év január 1-től, 1913. december hó 31-ig tart. A kellően felszerelt ajánlatok (aláírás, bélyeg, stb.) az árvaház igazgatóságánál nyújtandók be. Bővebb felvilágosítás is ugyanott nyerhető d. e. 9—11 óra közt.

Debreczen, 1912. okt. 17-én.

**Hertelendy Jenő,**  
igazgató.

## A kitünőnek elismert

„Viktoria“

## nagyváradai pék élesztőt

Moskovits Mór és Fia szesz és élesztő gyáranak készítményét,

1776

## egyedárusításra megkaptam.

Üzletemben a naponta frissen érkezett árukból állandó raktárt tartok, s telefon rendelésre minden egyes

csomagot hához szállítok.

Telefon 286. Telefon 286.

## Király István fűszerkereskedő

Debreczen, Dégenfeld-tér 11., a vassátraknál, a kenyér-piacon.

**Ressner:**  
folytonegő  
**Kályhák**  
kizárólagos  
raktára  
**Sesztina**  
**Lajos**  
vasüzenetében



**Pigniczky István**  
cronometer és műórás

a szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa és 12 évig elsőrendű szakmunkása volt. Csakis szolid, finom órák raktára  
**Csapó és Várutca sarok**  
a zenedével szemben. 1644



**NE FOGADJON EL MÁST!**  
CSAK ÖRIÁS  
**FEDÁK**  
**CIPŐKRÉMET**  
30 FILLÉRERT.

**Feles munkálatra**  
**:: kiadó ::**  
**100 katasztrális hold föld.**  
Debreczenhez közel, vasútállomás mellett, oly vállalkozónak, aki a tanyán lakna és a föld megművelésére elegendő erővel rendelkezik.  
Bővebb felvilágosítás kapható **Rácz János**, Teleki-utca 20. sz. alatt. 1531

Bevásárlásomból hazaérkezve, tudatjuk a tisztelt közönséget, hogy az őszi raktár női felöltők, gyermek köpenyek, női és leány kalapok kerülnek eladásra a legszebb kivitelbe 1712

**Rózsánál**  
**Kistemplombazárban.**

**Kiadó**  
a Csapó-utca 58. számú házban egy három szoba, konyha, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló lakás, vízvezetékkel és villanyvilágítással. Ugyanott egy üzlethelyiség. — Hentesnek kiválóan alkalmas  
**azonnal kiadó.**  
Tudakozódní lehet Dr. Gorove Lajos ügyvéd irodájában (Piac-u. 71.) és a helyszínen maponként d. u. 2—4-ig. Ugyanekkor a helyiségek megtekinthetők. 1721

**Ruha és keimefestés!**  
**Közhirré tesszük** 1585  
hogy **külföldi mosómestert** szerződtettünk, miáltal módunkban van nagy becsű megbízónknak olyan gallért, kézelőt és fehérműt szállítani, mely bármely bel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartóságban messze tulszárnyal.  
**Hrabéczy E. D.** Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.  
**Főüzlet és gyár:** Fióküzletek: Felvevő-telep:  
Szőchenyi-utca 42. sz. Csapó-u. 30, telefon 668. Piac-utca 22. sz. alatt.  
alatt. Telefon 323. sz. Hatvan-u. 11, telefon 578. Glüök Ede divatruhá-  
alatt. Telefon 1148. zában. Telefon 602. sz.

**Fertőtlenített ágytolltisztítás!**

Szönyegporolás!

**Vasbutor**



Telefon 694. Telefon 694

**és sodrony ágybetét készítő**

**Neumann J.** Debrecen  
Péterfia-u. 1

Készítik a legkényesebb ízlést is kielégítő s legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetéteket. Mindenemü javítást elvállalok. 115g

Menyasszonyi kecskék és ajándék tárgyak nagyrafitára.

**KASZANYITZKY ENDRE**

főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók: asztali függő, szalon, ebédlő és hálószobai :-:

**villany csillárok és lámpák**

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére.

**Olosó árak! 1715 Kitűnő áru!**

Vendéglői és kávéhazai felszerelések.



1764

**Kiadó 2 szobás utcai lakás november 1-re.**

A Nagy Lajos hiidetési iroda tulajdonos házában Patai-utca 12 szám alatt. Két szoba, konyha, spájz, fűskamara, mosóház használat. Jó vizű kut az udvarban, a lakásban villanyvilágítás. Villanycsengő. A házban telefon. Villanyos vasúti közlekedés. Nagyon szép, rendezett udvar.

**Evi hasznobére 400 korona.**

**A közelgő Mindenszentekre.**

A „Kegyelet“ temetkezési intéze ajánlja a n. é. közönség b. figyelmébe **óriási nagy választéku érc- és művirág koszoruk** raktárát máshol nem létező **olcsó árakon.**

Érckoszoru 1 K 50 fill., művirág koszoru 80 fillértől feljebb.

Az annyira kedvelt világítási szines sirlámpák egyedüli elárusítója.

Tisztelettel

**Csurka Jánosné**  
„Kegyelet“ tem. int. tulajdonos.

1540 **Kossuth-utca 8. sz.**  
**Telefon 381. Telefon 381.**

Telefon szám 632. Alapított 1893-ban. Telefon szám 632.

**Halmágyi Sámuel**

fő- és fiók-üzletében **DEBRECEN, Piac-u.**

**Megérkeztek**

őszi és téli idényre alkalmas leány- és női felöltők, :-: costumök, ruhák, bluzok, pongyolák, jouponok. :-:

**Intézeti leány felöltők és costumök nagy választékban.**

**Olcsó árak. Külön mérték osztály. 1582 Előzékeny kiszolgálás.**

**Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz!**

**:: 40 láda árut olcsón vettem ::**

**s most olcsón adom.**

|  |           |   |             |
|--|-----------|---|-------------|
| 1 mtr szép bluz kelme . . . . .                                      | 26 fillér | 1 mtr 140 cm. széles kosztüm kelme kiváló jó minőség . . . . .        | 1 02 fillér |
| 1 „ igen szép és jó kreton . . . . .                                 | 28 „      | 1 „ 120 cm. széles alj és kosztüm posztók új modern kivitel . . . . . | 72 „        |
| 1 „ jó minőségű barchet . . . . .                                    | 29 „      | Sima bársony minden szín . . . . .                                    | 1 20 „      |
| 1 vég 23 mtr 88il. sz. a. védett lilium madazolán schiffon . . . . . | 10 50 „   | 1 mtr jó ing és bluz zephier . . . . .                                | 32 „        |
| 1 mtr valenzien czipke ismét . . . . .                               | 02 „      |   |             |
| 1 „ 120 cmtr széles blouze és pongyola kelme (kasán) most . . . . .  | 1 20 „    |   |             |

Saal kendők, kötények, díszek, szallagok, **selymek**, harisnyáh, tricccó áruk, téli kendők, szőnyegek, ágy garnitúrák, fehérneműk, miederek, mind olcsón lesznek adva.

**Isj. Molnár Lukács** Kossuth- és Batthyányi-utca sarok, a Színházzal szemben!

**A vétel nem kötelező tessék megtekinteni.**

**Eladó szántóföldek.**

A csizmadia társulat tulajdonát képező házutáni földek: a Szepesen 18 kat. hold, az ondódon 21 kat. hold utóbbi tanyaépülettel, eladó. Értekezhetni Rákóczi-utca 39. **Szabó József** társulati elnöknel.

**Kiadó boltok és lakás.**

Csapó-utca 17. sz. a „Korona“ épületben jelenleg Róth Antal ur által birt két utcai üzlethelyiség, az emeleten egy szép nagy lakosztály **f. é. október 20-án Vasárnap d. e. 10 órakor** a csizmadia árucaarnokban tartandó nyilvános árverésen több évre bérbeadatik. Bérbeadó szövetkezet fentartja a jogot tekintet nélkül az árverés eredményére, szabádszése szerint rendelkezni a bérlet felett.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10%-át u. m. a boltokra 250 és a lakásra 100 koronát bánatpénzül árverező bizottsági elnök kezéhez letenni.

Feltételek megtudhatók Rákóczi-utca 39. **Szabó József** társulati elnöknel. 1732

**EMERICH VILMOS**

vizvezeték, csatornázás, szivattyu szerelési és cementipar-vállalata

**DEBRECZEN, HATVAN-UTCA 10 SZÁM.**

Telefon 1012 szám. Telefon 1012 szám.

**ELVÁLLALOK** a vizvezeték, csatornázás és cementipar körébe tartozó minden munkálatokat legújabb, leggyorsabb és minden követelménynek megfelelő :-: kivitelben és a legolcsóbb árban. :-:

**Költségvetéseket és tervrajzokat díjmentesen készítek.**